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  پاسخدفترچه 

 التحصیلان  عمومی فارغ

 (ریاضی و تجربی)

 7931آبان  4
 

 چی )وقف عام( بنیاد علمی آموزشی قلم

 127-1447ـ تلفن چهار رقمی:  329آدرس دفتر مرکزی: خیابان انقلاب ـ بین صبا و فلسطین ـ پلاک 

 «عام است بر گسترش دانش و آموزش چی وقف قلمها ودرآمدهای بنیاد علمی آموزشی  تمام دارایی»
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‌2:‌‌ةصفح   التحصیلان فارغ عمومی79 آبان 4آزمون  -سال اول آغاز نیمپروژة               

  

 دانشگاهی پیشادبیات فارسی  
 

 (رحیم میرعمادی) «  2» گزینة -1

، آشوز  / ژم:: خمویرگ/ / طبوا ترها / خووایگرر:  که: کوچک / کهتران: کوچک

ک برای تبرئة خویش بوه امضوای ب انوان  محضر: استمهاژنامه، متنی که ضحا

 (کتاب درسی لغت، فهرست واژگان) حکومت اسانده بوژ. 

---------------------------------------------- 

 (رضا ذوالفقاری) «  2» گزینة -2

 یجه: مگانة آب ژایا

 بگراه: ژیر

 نری و شفاعت  نری و مگانجی پای مرژی: خواهش

 ضربة پتک( ژاای  ژاای: ژاای ژا اصل زنگ کااوان است. )زخم

 (فهرست واژگان کتاب درسیلغت، )   

---------------------------------------------- 

 )رحیم میرعمادی( «  2»گزینة  -3

 ها:  املای ژاست وامه

 اعصاا  اعساا«: 1»ن ینة 

 غلط املایی ندااژ. «: 2»ن ینة 

 مآبانه معابانه «: 3»ن ینة 

 (کتاب درسی 3تا  1درس املا، ) نغیه نقیه «: 4»ن ینة 

---------------------------------------------- 

 (علی جلالی ویرثق) «  4» گزینة -4

 قرن چهاا: شاهنامة منثوا ابواییؤید بلخی و شاهنامة ابومنصوای 

 (کتاب درسی 11 ، صفحةتاریخ ادبیات) 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا عابدینی) «  3» گزینة -5

 نرژان شدن اویکنایه: اوی متاب کنایه از 

 تمبگه: چو شیع

 نوعی ساز -2پنجه  -1ایها:: چنگ = 

 (هآرای) جناس: ژست و ژوست 

---------------------------------------------- 

 (حنیف افخمی) «  1» گزینة -6

 ا: ندااژ. تمبگه: محیل یگلی مثل برق نذشت. بگت ایه«: 1»ن ینة 

 تلیگح: مجنون و بگابانررژی او. تناسب: نرژباژ و صحرا. «: 2»ن ینة 

طوا کوه نذاشوت و  توان بگ/ ژو مصور  هیوان اسلوب معاژیه: می«: 3»ن ینة 

مصرع ژو: مثایی برای مصرع اول است. حس/ تعلگل: ژیگل اازشویندی خواا 

 پا ست. افتاژنی آبله  ،اازش بی

تضاژ: فلک )بالا( و چاه )پایگ/(، استعااه: پایة حس/: حسو/ مثول «: 4»ن ینة 

 (آرایه) کاخی است که پایه ژااژ. ژا نتگجه اضافة استعاای است. 

---------------------------------------------- 

 (ابراهیم رضایی مقدّم) «  3» گزینة -7

داژ یوا یگاقوت ژاک حقگقوت طلب هیو» «4»و « 2»، «1»ن ینة  بگتمفهو: 

 است. «طلب عنایت و امداژ معموق« »3»ن ینة است اما مفهو: بگت « عمق
 (کتاب درسی 3مفهوم، صفحة ) 

---------------------------------------------- 

 (رحیم میرعمادی) «  2» گزینة -8

فروتنوی و اههواا بنودنی ژا برابور خداونود  :«2»گت سوؤال و ن ینوة بمفهو: 

 نرژژ.  ب حفظ قدات پاژشاه میموج

 ها: شر  سایر بگت

 ژا برابر پاژشاه آنقدا خدمتر اای کرژ تا مواژ قبول واقع شد. «: 1»ن ینة 

 ایم تا به آسایش اسگدیم.  ژا ای/ ژنگا انج فراوان برژه«: 3»ن ینة 

نر پاژشاه اههاا بندنی کند مواژ قبول خدا واقع می«: 4»ن ینة   شوژ.  ا
 (کتاب درسی 13ة حصف مفهوم،) 

---------------------------------------------- 

 (رضا ذوالفقاری) «  2» گزینة -9

 (کتاب درسی 11ة صفح مفهوم،)   کند.  سده اشااه می /مبه ج

---------------------------------------------- 

 (رحیم میرعمادی) «  1»گزینة  -11

 دن هنر و علم ژا جامعه است. اازش ش بگانرر بی« 1»بگت سؤال و ن ینة 

 ها: شر  سایر بگت

 مفاخره شاعر از عاشق بوژن«: 2»ن ینة 

 نرژژ نگری مانع پگمرفت می نوشه «:3»ن ینة 

 (کتاب درسی 11ة صفح مفهوم،) اازش بوژن ژنگا و ژل نبست/ به آن بی«: 4»ن ینة 

 3و زبان فارسی  2ادبیات فارسی 

 

 (رحیم میرعمادی) «  2» گزینة -11

وشه: یویة سفایگ/ یا سگیانی کوتاه که ژا زیور ب: تل بلند، پمتة مرتفع / تنتلَک  

ک یا مگان ژیواا نذااند تا آب از آن عبوا کند.   خا
 (کتاب درسی واژگانلغت، فهرست ) 

---------------------------------------------- 

 (ویرثق علی جلالی) «  3» گزینة -12

 ها: املای ژاست وامه

 تزانچه ه ییت، طزانچه  گیت ایف( هض

 ب( غلط املایی وجوژ ندااژ. 

 (کتاب درسی 11صفحة املا، ) انضیا: یا: ظج( ان

---------------------------------------------- 
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 (رحیم میرعمادی) «  3» گزینة -13

 نرایی ژا نثر معاصر فااسی است. زاژه آغازنر سبک واقع لجیا

 (کتاب درسی 31و  92های  هصفح) 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا عابدینی) «  2» گزینة -14

لاف زژن نل: نل استعااه ژااژ و حس/ تعلگل: علت اینکه نول شرمسواا اسوت 

 وژش لاف زژه است. ای/ است که ژا مقابل تو از خوبی خ

 های ژیرر:  تمریح ن ینه

 تمبگه ژااژ )اقگانوس وصال( اما تلیگح ندااژ. « 1»ن ینة 

 ندااژ  جناس:بخت بگداا: تمخگص و «: 3»ن ینة 

 تضاژ: ندااژمژنان به خنجر و ابرو به کیان تمبگه شده و «: 4»ن ینة 

 (آرایه) 

---------------------------------------------- 

 (ابراهیم رضایی مقدم) «  2» گزینة -15

 که مخاطب آن خداوند است. « هستی»فعل « ایف، ب، پ»ژا بگت 

بلندیِ بخشِ هر هیّت بلندی ]هستی[ / به پستی افکِ/ هور خوژپسوندی  -1

 ]هستی[

کااخواا ]هستی[ /  ز اندانِ قد رنناه آم -2  ]هستی[ به طاعت نگر پگران ایا

 بازنرژانی ابگات ژیرر: 

ن ااان  ژااان ]هسووتی[ / افگووق اوز ژا محنووت انووگخ خلوووت شووب زنووده -3

 ]هستی[

 ابر بهاای از بحر یطف او خاا و سی/ اا آبگاای ]می[ کند. «: ت»بگت 

راه از خداونود نووا یابنوده  وجوژش آن آفتاب فروزان است کوه راه«: ث»بگت 

 (کتاب درسی 33و  31های  صفحه زبان فارسی،) است. 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا عابدینی) «  3» گزینة -16

 های نرااشی: کتاب سووشون توسوط سوگیگ/ ژانمووا نوشوته شود  غلط

باشود و  می« بوا»، «متفواوت»کاابرژ فعل مجهول با نهاژ حورف اضوافة کلیوة 

 ناژاست است. « از»استفاژه از حرف اضافه 

 کاا ببریم.  کلیات فااسی اا نباید با نمانة عربی به زباناً  ژوئگت /

 شگوة صحگح کلیات: ژونانری / زبانی

 (کتاب درسی 91تا  11های  زبان فارسی، صفحه)  

---------------------------------------------- 

 (علی جلالی ویرثق) «  3» گزینة -17

« هوا یک از معلیّان، بعضی از کتاب ت، اما: حسگ/ )ع(، هگچملّ »های  برای وامه

 توان از فعل جیع و هم فعل مفرژ استفاژه کرژ.  هم می

 توان استفاژه کرژ.  ها فقط از فعل مفرژ می برای سایر وامه

 (کتاب درسی 33صفحة  زبان فارسی،) 

---------------------------------------------- 

 (اهیم رضایی مقدمابر) «  1» گزینة -18

توضوگه بوه ااز و نگواز « »4»و « 3»، «2»مفهو: بگوت سوؤال و بگوت ن ینوة 

طلوب وصوال معمووق و پایوان غوم « »1»است اما مفهو: بگت ن ینة « شبانه

 (کتاب درسی 3ة )مفهوم، صفح .  است «هجران

---------------------------------------------- 

 (رحیم میرعمادی) «  1» گزینة -19

جنرجوی واقعی خداونود »( ای/ است که 1فهو: ممترک بگت سؤال و بگت )م

 «. جنرد نه هوا و هوس خوژ کند و ژا ااه خدا می مطابق با ژی/ عیل می

 ها: شر  سایر بگت

 جنرده واقعی و شجاع باش و سرنوشت خوژ اا اقم ب ن. «: 2»ن ینة 

ناه است )اوشن«: 3»ن ینة   دیی(مرژ حق بر هیه احوال بگنا و آ

ناه هرن  به جهان ماژی ژل نیی«: 4»ن ینة   بندژ. انسان آ

 (کتاب درسی 11ة )مفهوم، صفح 

---------------------------------------------- 

 (عبدالحمید امانی) «  1» گزینة -21

ژانود و ژا صودژ اسوت توا آن اا  خوژ اا ژا نم شدن کفش زهرا مقصر می علی

 (اب درسیکت 13ة )مفهوم، صفح جبران کند.
 

 (2)عربی  

 

 (محسن احدی) «  2»گزینة  -21

بوه هوم «: م لتصوقتگ/»ها و زمگ/ بوژند و  آسیان«: کانت ایسیاوات و الأاض»

«: بگنهیوا»خداونود و «: الله»جودا کورژ و «: فصََلَ »سزخ و «: ث م  »چسبگده و 

 ()ترجمه ها اا  بگنمان، آن

---------------------------------------------- 

 (ابوالفضل تاجیک) «  1»گزینة  -22

ل  ۀوو کولّ ل یحظو« ای نکره، یحظوه» ۀ  و یحظ« ماضی، شاژ کرژ»توضگح: فر   

 ()ترجمه ...« ای که  فعل: هر یحظه

---------------------------------------------- 

 (مهدی ترابی) «  3»گزینة  -23

اغم شودّته: بوا  و علی«( 4»و « 2»، «1»های  کند )اژّ ن ینه قب: سواا  میثت

 («4»و « 2»، «1»های  اش )اژّ ن ینه وجوژ سختی

« هاهر بوگ/»و « 2»ژا ن ینة « سطحی نرر»های  لاز: به رکر است که ترکگب

 مناسب نگست. « ینظر إیی هاهر الأشگاء»، برای عباات «4»ژا ن ینة 

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 
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 (هزاد جهانبخشب) «  3»گزینة  -24

 که به اشتباه مفعول ترجیه شده است.  ااژژ فاعلنقش  «معلم»

 (ترجمه) 

---------------------------------------------- 

 (درویشعلی ابراهیمی) «  3»گزینة  -25

خواهود نوه سوختی  ترجیة ای/ ن ینه: خداوند برای شیا )بندنانش( آسانی می

معنی اا ندااژ و معنی آن ای/ است کوه که جیلة مقابلش به جهت مفهو:، ای/ 

که جیلة اول مفهومش ای/ است کوه  هیانا هیراه سختی آسانی است. ژا حایی

 (مفهوم) خواهد.  خداوند از ابتدا برای بندنانش خوبی و خگر و آسانی اا می
---------------------------------------------- 

 (ابوالفضل تاجیک) «  1»گزینة  -26

 ها:  ست ژا سایر ن ینهموااژ ناژا

آموزی ترجیه نمده و هیچنگ/ ترکگوب  ترکگب خطاهای ژانش«: 2»ژا ن ینة 

غگرمنصرفی است که ژا ای/ حایوت  اسم فی مسائل ناژاست است. زیرا مسائل

 برگرژ.  «وَ فتحه »اعراب فرعی ژااژ و باید 

لیوة زمان فعل یتَجَاوَز  بایود ماضوی باشود و هیچنوگ/ بورای ک«: 3»ژا ن ینة 

کیک کرژه، ترکگب م عگ/ الآخری/ ناژاست است و نگو  مسوائل بسوگاای بایود 

 نکره باشد که ژا اینجا معرفه آمده. 

بایسووتی بووه صوووات مضوواف و  «ۀایخطایووا یلطایبوو»ترکگووب «: 4»ژا ن ینووة 

کلیة مسائل چون غگرمنصرف اسوت نبایود تنووی/  چنگ/ ایگه باشد، هم مضاف

 ()ترجمه برگرژ. 
---------------------------------------------- 

 )حسین رضایی( «  3»گزینة  -27

اسووت. )اژ « أسووراا هووذا ایعووایم»ترکگووب صووحگحش « اازهووای ایوو/ جهووان»

هوا ژانمویندان اا  حرکوت کوهترکگوب « 2»ژا ن ینة «(. 4»و « 1»های  ن ینه

اشتباه اسوت. هیچنوگ/ ژا  تأیگد کنندترجیه نمده و نگ  زمان فعل  واژاا کرژ

« 4»و ژا ن ینوة « یجتهودون»و زمان فعل « و هم ایذّی/»ترکگب « 1»ة ن ین

 باشد.  که غگرمنصرف است، از موااژ ناژاست می علیاءتنوی/ نرفت/ کلیة 
 ()ترجمه 

 ترجمة متن درک مطلب:
ای است که نااراتت  غمااشار را  اا  شاید انسان همان تنها آفریده»

چیزی است که آشااارا  کند. این ها  یان م  گریه و جاری شدن اشک
کنیا؛ زیرا  ه سرعت چشمانشان هنگام  آن را نزد کودکان مشاهده م 

شود. اضافه  ار  آلود م  اتساسشان غنسبتش  ه گرسنگ  و آزار اشک
ها از چشا نماای   این که ما غناراتت ش تنها علّت را در ریختن اشک

 من ر دهد، گاه  داخل شدن چیزی ناآشنا مانند گرد و خاک مثلا  نم 
طور که خُارد کاردن پیااز  شود همان ها م   ه پر شدن چشا از اشک

ها و نیاز  شود در ریختن اشاک همان غعاملش دیگر است که علّت م 

کنیا که شادی در  رخ  اوقات  ه سرازیر  اشاره  ه این را فرامور نم 
 شود.  ها من ر م  شدن اشک

دمندی در سلمت  اند که گریه نق  سو های جدید ثا ت کرده پژوه 
کننااد  کسااان  کااه تاالر م  هماناااانسااان از ن اار روتاا  دارد و 

اتساساتشان و ناراتت  غماششان را پنهان کنناد، در مرارد دچاار 
 «گیرند! شدن  ه سرطان و ساتة قلب  قرار م 

 (درویشعلی ابراهیمی) «  3»گزینة  -28

 شوژ! )بر طبق مت/( ژیدن کوژکان باعث جاای شدن اشک از چمم نیی

 های ژیرر: تمریح ن ینه

 شوژ! خ رژ کرژن پگاز باعث جاای شدن اشک از چمم می«: 1»ن ینة 

 شوژ! احساس آزاا و اریت باعث جاای شدن اشک از چمم می«: 2»ن ینة 

وااژ شودن غبواا ژا چموم باعوث جواای شودن اشوک از چموم «: 4»ن ینة 

 (درک مطلب و مفهوم) شوژ!  می

---------------------------------------------- 

 (درویشعلی ابراهیمی) «  2»گزینة  -29

ژاست است، زیرا اثر مثبت نریه اا ژا ژاموان غوم و « 2»بر طبق مت/، ن ینة 

 کند.  نااحتی بگان می

 های ژیرر: تمریح ن ینه

 کند.  اندیمی اا بگان می ای/ بگت، نتگجة کاا اا ژیدن و عاقبت«: 1»ن ینة 

 نوید.  از عمق و سختی حال عاشق میای/ بگت، سخ/ «: 3»ن ینة 

 کند.  اثر بوژن کلا: ژا عگ/ تلاش اا بگان می ای/ بگت، بی«: 4»ن ینة 

 (درک مطلب و مفهوم) 

---------------------------------------------- 

 (درویشعلی ابراهیمی) «  1»گزینة  -31

 ها از چمم غم و ناااحتی نگست.  تنها علت ای ش اشک

 های ژیرر: تمریح ن ینه

ها از چموم  شاژی بعضی مواقع منجور بوه جواای شودن اشوک»«: 2»ن ینة 

 ژاست است. « شوند! می

« کنود! ناه خ رژ کرژن پگواز اشوک اا ژا چموم انسوان ایجواژ می»«: 3»ن ینة 

 ژاست است. 

آیوژ  وقتی چگ  ناآشنایی ژاخل چمم شوژ معیوولاً چموم اشوک»«: 4»ن ینة 

 (مطلب و مفهوم درک) ژاست است. « شوژ! می

---------------------------------------------- 

 )حسین رضایی( «  4»گزینة  -31

خول»کلیة  خول  »و صحگح آن  فاعل و مرفوع بوژه« ژ   (تشکیل) باشد.  می« ژ 

---------------------------------------------- 
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 (درویشعلی ابراهیمی) «  4»گزینة  -32

 های ژیرر: تمریح ن ینه

 ناژاست است. « الآخر»فاعله «: 1»ینة ن 

 اند.  ناژاست« متعد  »و « بحرف واحد م/ باب تفعگل»«: 2»ن ینة 

 (تحلیل صرفی) اند.  ناژاست« متعد  »و « فعل ماض  »«: 3»ن ینة 

---------------------------------------------- 

 )حسین رضایی( «  1»گزینة  -33

ال اسوت، بنوابرای/ اسویی جامود و موذکر و مصدا ژا باب افتع« امتلاء»کلیة 

و مجروا بوه  مجروا با حرف جرّ معرّف به اضافه و منصرف است و از نظر اعراب 

 کسره است. 

 های ژیرر: تمریح ن ینه

 اند.  ناژاست« مجروا محلّاً  و جاا و مجروا»و « مؤنث»«: 2»ن ینة 

 اند.  ناژاست« ۀبایفتح»و « مینوع م/ ایصرف»، «ۀنکر»«: 3»ن ینة 

 (تحلیل صرفی) ناژاست است. « ۀنکر»«: 4»ن ینة 

---------------------------------------------- 

 )حسین رضایی( «  3»گزینة  -34

 های ژیرر: تمریح ن ینه

معرّف بأل: الإنسان و ایصّایحات / اسم موصول: ایذّیَ/ / ضویگر: واو «: 1»ن ینة 

 3تنوّع: / ژا آمنوا و عیلوا 

اسم موصول: مَ/ / معرّف بأل: ایخگر و اینّاس / ضویگر: هوو و وه /  «:2»ن ینة 

 4تنوّع:  / : عندَ و جیگعۀمعرّف بالإضاف

اسم اشااه: هؤلاء / اسم موصوول: مَو/ / ضویگر: واو و ی / معورّف «: 3»ن ینة 

 5تنوّع:  / : حولَ و تاایخۀبأل: الأژب و ایعربیّ / معرّف بالإضاف

ذا / اسوم موصوول: ایوّذی / ضویگر: ی و وه / معورّف اسم اشااه: ه«: 4»ن ینة 

 (قواعد) 4تنوّع:  /  و مگلاژ و أ ۀ: حفلۀبالاضاف

---------------------------------------------- 

 (بهزاد جهانبخش) «  2»گزینة  -35

اسوم « ایطگران»آید و  می« ا»ر است و با اعراب فرعی خّ ؤمبتدای م« جناحان»

 آید.  نگرژ که با اعراب اصلی می به حرف جر میمفرژ است و نقش مجروا 

 (قواعد) 

---------------------------------------------- 

 (محسن احدی) «  3»گزینة  -36

آموده ا سوت، بوه اسوم  2کتاب عربوی  1ترجیة ژاس  ناهنونه که ژا کاا هیان

کلیة  ،«3»شوژ. که ژا ن ینة  بعد از اسم اشااه، ممااٌإیگه نفته می« ال»ژااای 

و منصورف « شوهر»و هیچنگ/ ای/ کلیوه بوه معنوی  ممااایگه بوژه« ۀمدین»

 (قواعد) است. 

---------------------------------------------- 

 (بهزاد جهانبخش) «  4»گزینة  -37

جیع مؤنث است و مفعوول و منصووب بوه اعوراب فرعوی کسوره و « حکایات»

 صفت و منصوب به اعراب اصلی. « ۀجیگل»

مفعول و منصوب به اعراب فرعی کسوره اسوت کوه ژا « الاشااات»«: 1»ن ینة 

 اینجا با فتحه آمده. 

 ژا اینجا کسره نرفته است.  صفت و منصوب است که« ای هراء»«: 2»ن ینة 

 برگرژ.  و کسره اسم غگرمنصرف است که نباید تنوی/« مصابگح»«: 3»ن ینة 

 (قواعد) 

---------------------------------------------- 

 )حسین رضایی( «  3»گزینة  -38

 های ژیرر: تمریح ن ینه

 إسترجاع معرفه به اضافه است که نقش فاعل اا ژااژ. «: 1»ن ینة ژا 

احَد معرفه به اضافه است که نقش فاعل ژااژ هیچنوگ/ کلیوة «: 2»ن ینة ژا 

کنگ/( معرفه به اضافه است که نقش مضاف کنی )سا  ایگه ژااژ.  سا

 .  باشد میبه  کلیة صدق معرفه به اضافه است و مفعول«: 3»ن ینة ژا 

أحد معرفه به اضوافه اسوت کوه ژا نقوش اسوم کوانَ آموده، و «: 4»ن ینة ژا 

هیچنگ/ کلیة مجال معرفه به اضافه است که ژا نقش مجوروا بوه حورف جور 

 (قواعد) آمده.

---------------------------------------------- 

 )حسین رضایی(   «2»گزینة  -39

بوه و منصووب  مفعول»باشد  قوانگ/ جیع مذکر سایم نگست و جیع مکسر می

 (تحلیل صرفی) «ۀایظاهر ۀبایفتح

---------------------------------------------- 

 )بهزار جهانبخش( «  3»گزینة  -41

 است. « یاء»به  مفعول و منصوب« اییمرکگ/»

باشود  می« یاء»ایگه و مجروا به  مضاف «اییسلیگ/« »4»و « 1»های  ن ینهژا 

 (قواعد) جیع مکسر و مجروا به کسره است. « ایعناوی/« »2»و ژا ن ینة 

 دانشگاهی پیشدین و زندگی  
 

 (عباس سیدشبستری) «  3»گزینة  -41

چگستی خداوند اا ندااژ و هر چگستی که برای او فرض فهم ره/ ما ننجایش 

ایم. از ایو/  پایگ/ آواژه و محدوژ کورژهکنگم، او اا ژا حد تصواات رهنی خوژ 

کر: )ص( فرموژه است:  و ...«  وا فوی کولّ شویءتفکّور»جهت است که پگامبر ا

« ایحیدلله اییتجلّی یخلقه بخلقه»مفهو: حدیث به ...« ژیی ک  معرفت »شعر 

 (2و  1های  ه، صفح1)درس  کند.  اشااه می

---------------------------------------------- 
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 (مرتضی محسنی کبیر) «  3»گزینة  -42

بورژ و او اا  ها و مموکلات بوه خودا پنواه می جایی که انسوان ژا سوختی از آن

نگورژ و احتیوال غورق شودن  خواند، وقتی انسان ژا ژایا قوراا می خایصانه می

هنّوا انهّم احگط بهم ژعوا الله مخلصوگ/ »خواند  ژااژ، به اخلاص خداوند اا می

 (13 ة، صفح1)درس  «.یه ایدّی/
---------------------------------------------- 

 پور( )امین اسدیان «  4»گزینة  -43

نر خداوند، هستی بخموی نکنود، ژیرور موجووژی ژا جهوان  ای/ حقگقت که ا

 باقی نخواهد ماند، ناهر بر مفهو: نگازمندی جهان به خدا ژا بقاست. 
 (7 ة، صفح1)درس  

---------------------------------------------- 

 (کبیر مرتضی محسنی) « 2»گزینة  -44

نر برویگم جهان از اصل های متعدژ پدید آمده، شرک ژا خایقگت اسوت  ا

کوه بگوانرر توحگود ژا …« قول الله خوایق کولّ شویء »ة شریفة که با آی

 (13و  11 یها ، صفحه9  )درس باشد، ژا تقابل است. خایقگت می

---------------------------------------------- 

 (سیداحسان هندی) «  4»گزینة  -45

جا که خداوند مایوک  . از آنمنظوا از فرمانروایی، ولایت و سرپرستی است

حقگقی جهان است، بر آن ولایت نگ  ژااژ )توحگود ژا ولایوت، معلوول و 

ما یهم م/ ژونه م/ ویویّ و لا »ة شریفة تابع توحگد ژا مایکگت است(. آی

 مؤید توحگد ژا ولایت است.« حداً یمرک فی حکیه ا
 (17و  13، 11های    ، صفحه9)درس  

---------------------------------------------- 

 پور( )امین اسدیان «  4»گزینة  -46

ة مخلوقات ژا کااهای خوژ نگازمند و وابسته به خداوند هستند که آیة هی

چنگ/،  : است. همبگانرر ای/ مفهو…« افرایتم ما تحرثون أ أنتم »ة شریف

ایحیدلله »علت توحگد ژا مایکگت، توحگد ژا خایقگت است که ژا عباات 

 ، بگان شده است.«اییتجلّی یخلقه بخلقه
 (17تا  11و  1ی ها  ، صفحه9و  1 های )درس 

---------------------------------------------- 

 (آبادی مسلم بهمن) «  4»گزینة  -47

های خداوند بورای شوناخت  ها و نمانه ژا نعیت ژی/ اسلا: ما اا به تفکر

هوای  صفات ایهی تمویق کرژه اسوت، چورا کوه شوناخت صوفات و ویژنی

 پذیر است. خداوند، از ااه شناخت مخلوقاتش تا حدوژی امکان

 :های ژیرر تمریح ن ینه

خداوند نهی شوده  راتاند، چرا که تفکر ژا  ناژاست«: 3و  1»های   ن ینه

 است نه صفات خدا

ناژاست است، چرا که حقگقت خداوند برای ره/ انسان قابل «: 2»ة ن ین

 (11ی  ، صفحه1)درس  احاطه نگست.

---------------------------------------------- 

 (جعفر رنجبرزاده) «  1»گزینة  -48

نواه تغگگور  فقر و نگازمندی مخلوقات نسبت به خداوند ثابت اسوت و هگچ

تر شوژ، فقور و نگازمنودی  معنای حقگقی کامل هکند و هر چه انسان ب نیی

 (7ی  ، صفحه1)درس  کند. خوژ به خداوند اا بهتر ژاک می

---------------------------------------------- 

 (زاهد نجفی) «  3»گزینة  -49

تصوا خط و عدژ نامحدوژ، غگرمیک/ ویوی تصووا بهموت و جهونم بورای موا 

 باشد. ی به هر چگ ، معرفت به آن میی احاطه و ژسترس میک/ است. لازمه

 (2 ی، صفحه1 )درس  

---------------------------------------------- 

 (محمدحسن فضلعلی) «  4»گزینة  -51

انود، که ژا کمت ژخایتی نداشوته باغبان، وقتی خوژ اا با ژیرران، یعنی کسانی

ی توی اابطوهبگند که ای/ زااعت کاا خوژش اسوت. اموا وق کند، می مقایسه می

بگند که هم خوژش و هوم نگورو و تووانش از   کند، می خوژ اا با خدا براسی می

آنِ خداست و هم ژاخت و نگاه براسواس اسوتعداژی کوه خداونود ژا آن قوراا 

یابد زااع حقگقوی ژاژه است، اشد کرژه و محصول ژاژه است. ژا نتگجه، ژامی

بایود شوکرن اا او باشود.  ی اصلی ژاختان و نگاهان خداست وژهندهو پرواش

اشوااه بوه ایو/  «نوتم ت اعونوه اَ: نحو/ ایّ ااعوونأ أافَرایَتم ما تحرثوون »آیات 

 (11و  17، 11ی  ها ، صفحه9)درس   موضوع ژااند.

 2دین و زندگی  

 

 پور( )امین اسدیان «  3»گزینة  -51

ای معگ/ بوژه است اما ایو/ طور  و نقموه  جهان آفرینش ژااای طر  و نقمه

هوای  ای ژیرر نبوژه. طر  و نقمة جهان هیان ویژنی گدی از طر  و نقمهتقل

 شوژ.  بگان می« اناّ کلّ شیء  »خاص موجوژات است که ژا عباات 
 (13و  3های  ه، صفح1)درس  

---------------------------------------------- 

 (حسن فیاض) «  1»گزینة  -52

محوودوژیت ژاشووت/ ژاشووت/ سوورآمد معووگ/ و ممووخص و موووقتی بوووژن و 

و نظم استواا جهان و اوابط « اجل  مسیّی»های جهان از عباات شریفة  پدیده

 شوژ.  استنباط می« صنع الله ایذّی اتق/ کلّ شیء  »مستحکم آن از عباات 
 (17و  3های  ه، صفح9و  1)درس  

---------------------------------------------- 

 پور( )امین اسدیان «  2»گزینة  -53

خلق ایسّیاوات و الأاض بایحقّ و صوّاکم فأحس/ صواکم و »مفهو: آیة شریفة 

ای/ است که هر یوک از مخلوقوات، ژا بهتوری/ شوکل و ترکگوب « ایگه اییصگر

هوا بوه هودف بووژه، خداونود ژا  چه اا که لازمة اسواندن آن اند و آن خلق شده

 (91و  17های  ه، صفح9درس ) خلقمان قراا ژاژه است. 

---------------------------------------------- 
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 (اندی عسکر امیرکلائی) «  3»گزینة  -54

هوای آن  اج ا و فعایگتة های ب اگ و کوچک که ژا هی اصلی مجیوعهة شاخص

اسوت  ایو/  )غایوت( بخمود هودف ها معنوی می مجیوعه حضوا ژااژ و به آن

 (19و  11 یها ه، صفح1 )درس  کند.  شاخصه یک مجیوعه اا به نظا: تبدیل می

---------------------------------------------- 

 (سیداحسان هندی) «  2»گزینة  -55

« ایذّی خلق فسوّی و ایوّذی قودّا فهودی»اعلی: ة سوا 3و  2از ژقت ژا آیات 

ناه، خبگر و حکگم، متناسب با هدفی کوه ژا نظور  مفهو: می نرژژ که خایقی آ

هوا اا  معوگّ/، هیکاایة با طر  و نقمه و برنامو آواژ و وجوژ می ژااژ، اج ا اا به

 (19و  1های   ، صفحه1)درس  ژهد تا آن هدف و غایت محقّق شوژ. شکل می

---------------------------------------------- 

 (حامد دورانی) «  1»گزینة  -56

کنگم، یکی از سؤالات اساسی هور  ای/ سؤال که ما ژا چرونه جهانی زندنی می

و جوانی است که پاسخ به ایو/ سوؤال ژا نرواه وی بوه زنودنی توأثگر  نوجوان

ژهود. وقتوی پاسوخ بوه ایو/  های او جهت می ها و تصیگم نذااژ و به برنامه می

ة های حکیت و تودبگر ایهوی ژا آفورینش مورتبط بودانگم آیو سؤال اا با جلوه

هود وافی به ای/ مقصووژ خوا« …خلق الَله ایسیاوات و الااض بایحق »ة شریف

 (3و  1 ی      ها ، صفحه1 )درس  بوژ.

---------------------------------------------- 

 (محمدحسن فضلعلی) «  4»گزینة  -57

یوابگم کوه خداونود،  ژامی…« فبمر عبواژ ایوّذی/ »ی  ی شریفه با توجه به آیه

ی سخنان، با تعقل، بهتری/ سخ/ اا انتخواب کورژه،  بندنانی اا که از بگ/ هیه

 (31 ة، صفح3 )درس   .ژهد ها می ی هدایت به آن نامد و وعده ند میخرژم

---------------------------------------------- 

 (آبادی مسلم بهمن) «  1»گزینة  -58

های  ها اا بورای اسوگدن بوه یوذت نفخ امااه، عاملی ژاونوی اسوت کوه انسوان

ژااژ  و وجدان باز مویکند و از پگروی از عقل  زوژنذا ژنگایی، به نناه ژعوت می

بوه …« و یقد خلقنا الانسان و نعلم ما توسوس بوه نفسوه »ی:  ی شریفه و آیه

 (31و  31 یها  ، صفحه3 )درس    .هیگ/ مانع اشد اشااه ژااژ

---------------------------------------------- 

 )محمدحسن فضلعلی( «  3»گزینة  -59

ت کرژه تا با آن بگندیموگم و ااه ژاسوت ی عقل و تفکر عنایپرواژناا به ما قوّه

فبمّور عبواژ ایوّذی/ »ی ی شریفههای غلط تمخگص ژهگم. آیهزندنی اا از ااه

مبوگ/ ایو/ سورمایه و ویژنوی انسوانی « …یستیعون ایقول فگتّبعون احسنه 

«. اویئک هم اویوا الایباب»و « اویئک ایذّی/ هداهم الله»است که مطابق با آن، 

 برند. ی صحگح میی تفکر خویش بهرهکسانی هستند که از قوهاویوا الایباب 

 (33و  31های   ، صفحه3)درس   

---------------------------------------------- 

 (23 -سراسری زبان) «  2»گزینة  -61

ی  خداوند سرشت ما اا با خوژ آشنا کرژ و نرایش به خوژ اا که نرایش به هیوه

ی او::  سوواه 33ی  ی شوریفه ما قراا ژاژ که آیوه هاست، ژا ها و زیبایی خوبی

مؤیوّد « فأقم وجهک یلدّی/ حنگفاً فطرت الله ایّتوی فطور اینّواس علگهوا . . . »

 (37و 33های    ، صفحه3)درس  هیگ/ مفهو: است.

 زبان انگلیسی  
 

 

 (محمدرضا ایزدی) «  3»گزینة  -61

متأسوفانه موو/ مواژا ژوسوتم از موو/ ژابوااة او پرسوگد، اموا »ترجیوة جیلوه: 

 .«ژانستم او کجا بوژ نیی

ژا بوگ/ ژو جیلوه، نگواز بوه جیلوة خبوری ژاایوم. از  «where»بعد از کلیة 

جایی که جیلة پایه زمان نذشته ژااژ، جیلة ژو: نگ  باید ژا زموان نذشوته  آن

 (گرامر) باشد. 

---------------------------------------------- 

 (محمد سهرابی) «  2»گزینة  -62

آخور: نفوتم،  ةطوا که ژا نامو هیان« »نرژید؟ چه موقع بر می»ترجیة جیله: 

 (گرامر) .«ماه ژسامبر برخواهم نمتژا 

---------------------------------------------- 

 (رضا ایزدیمحمد) «  2»گزینة  -63

م/ خگلی شرفت زژه شد: وقتی شنگد: تو با موفقگت آزموون »ترجیة جیله: 

 «اا قبول شدی و بواسگه ژانمراه کیبریج اا برنده شدی. واوژی ژانمراه

 با موفقگت( 2 انرگ  طوا شرفت به( 1

 (واژگان) احتیالاً ( 4 با قدات( 3

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «  2»گزینة  -64

ن و پ شوکا چه بگیاا سه شب اا زیر نظر ژقگقبعد از جراحی ب»ترجیة جیله: 

 .«پرستااان ژا بگیااستان نذااند

 مماهده( 2 اطلاعات( 1

 (واژگان) استراحت( 4 توجه( 3

---------------------------------------------- 

 (مهدی محمدی) «  2»گزینة  -65

فقدان غذای کافی یوک منبوع نررانوی بورای مقاموات اسویی »ترجیة جیله: 

تلاش برای تویگد کرژن نگاهوانی است. بنابرای/، ژانمیندان ژا حال حاضر ژا 

 «هستند که بتوانند ژا شرایط مختلف ژوا: بگاواند.

 تویگد کرژن، ایجاژ کرژن (2 محافظت کرژن( 1

 (واژگان) ئه کرژنااا( 4 ، اجرا کرژنانجا: ژاژن (3

---------------------------------------------- 
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 (فریده امینی) «  4»گزینة  -66

هایش بودون کمویکش  ژانم که بعد از طلاق، او از بچه م/ می: »جیلهة ترجی

 .«ژااژ ژست بر نیی

   تحقگق، براسی (2 اثر، تأثگر( 1

 (واژگان) کمیکش، جدال( 4 انتخاب (3

---------------------------------------------- 

 (فریده امینی) «  2»گزینة  -67

تم حخ کونم توانس بعد از آن شکست ژا جلسة ژیروز، م/ می: »جیلهة ترجی

 .«شد او، بگمتر و بگمتر پرخاشررانه می ژا مقابلکه برخواژ مدیر 

 افتاا، برخواژ( 2 علاقه( 1

 (واژگان) ژوست نداشت/( 4 مگانرگ/، متوسط( 3

---------------------------------------------- 

 (محمد سهرابی) «  2»گزینة  -68

 انرمی( 2 مواژغذایی( 1

 (تستزکلو) وازش( 4 ها سوخت( 3

---------------------------------------------- 

 (محمد سهرابی) «  3»گزینة  -69

 خم کرژن( 2 کمگدن( 1

 (کلوزتست) رخگره کرژن( 4 سوخت/( 3

---------------------------------------------- 

 (محمد سهرابی) «  4»گزینة  -71

 خون( 2 چربی( 1

 (کلوزتست) انرمی( 4 عضله( 3

---------------------------------------------- 

 (محمد سهرابی) «  2» گزینة -71

 اهایی، پخش( 2 مداومت( 1

 (کلوز) (کلوزتست) اف ایش( 4 کرایه ،حیل( 3

---------------------------------------------- 

 (محمد سهرابی) «  1» گزینة -72

 آیا، خواه، چه( 2 که وقتی( 1

 (کلوزتست) چون( 4 که جایی که، از آن از وقتی( 3

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «  2» گزینة -73

 «بهتری/ عنوان برای مت/ کدا: است؟»ترجیة جیله: 

 (درک مطلب) «نرمشاهیگت »

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «  4» گزینة -74

 «ژهد؟ خ نییمت/ پاس ژا دا: سؤال ابتدایی ااکنویسنده »ترجیة جیله: 

 «چه نوع مواژغذایی یک شخص ژا زندنی تحصگلی خوژ نگاز ژااژ؟»

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «  4» گزینة -75

 «.......... ج   تیا: موااژ ژا مت/ رکر شده است به»ترجیة جیله: 

 «: ژا مواژ م ایای وازش کرژن اطلاع ژااند.تیا: مرژ»

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ایزدی) «  1» گزینة -76

 ژا مداسوه های وازشی بهتور برنامهتوان فهیگد که  میاز مت/ »ترجیة جیله: 

 « شوژ. آموزان خلاق و باهوش می انشژ پرواش منجر به

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 (نسترن راستگو) «  2»گزینة  -77

نوید که حگات بور اوی زموگ/ نسوبتاً بوه توازنی  مت/ به ما می»ترجیة جیله: 

 (درک مطلب) «شروع شده است.

---------------------------------------------- 

 (نسترن راستگو) «  4»گزینة  -78

های مگیوون ماننود  ط نویسنده مطلع شدیم که انسوانما توس»ترجیة جیله: 

 «قبل از آخری/ عصر یخبندان هاهر شدند.

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (نسترن راستگو) «  2»گزینة  -79

نویسنده عیدتاً به ای/ علاقیند است که بعد از انقلاب صنعتی »ترجیة جیله: 

 «  ت.چه اتفاقی افتاژه اس

 (درک مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (نسترن راستگو) «  1»گزینة  -81

اسد ای/ باشود کوه  نظر کلی نویسنده ژابااة انسان، به نظر می»ترجیة جیله: 

 «او هگچ حقی ندااژ که بسگاا ویرانرر باشد.

 (درک مطلب)  

---------------------------------------------- 
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  رياضيرياضي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ
  

  » » وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  

  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
  
  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  )الدين حسيني جمال(  »2«گزينة   -81

  هاي داده شده به صورت زير است: جملات دنباله

1»: 1«گزينه  1 1 1, , , , ...    

1»: 2«گزينة  0 1 0 1, , , , , ...   

1»: 3«گزينة  1 1 1 1, , , , , ...    

1»: 4«گزينة  0 1 0 1, , , , , ...   

  صحيح است.» 2«ينة گز ،با توجه به نمودار

 )23تا  19هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (

 ----------------------------------------------  

  )علي ساوجي(  »1«گزينة   -82

  كنيم: دنباله را از هم كم مي ت دوجملا

1
1 1 1 1 1
2 3 1 2n na a ...
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 )23تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل ( 

 ----------------------------------------------  

  )نياك كيا مقدس(  »2«گزينة   -83

  0 1
2 2
3 16 3 160 1

4 4
a a n n

n n n n
     

    
    

   

23 16 4n n n       

  2 4 12 0 6 2 0n n n n          

2 6 1 61
n

n
n
  

    
   

 )22تا  19هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (

  )فريدون ساعتي(  »2«گزينة   -84

1 02 2 2n
n na sin cos sinn          
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  دنبالة ثابت صفر است. naپس

1 1
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2دنبالة ثابت  nbپس 
 است.  
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  دنبالة ثابت صفر است. ncپس 

1 1 1 11 1n
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  دنبالة ثابت نيست. ndپس 

 )22تا  19هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -85

بايـــد داشـــته گـــاه  يـــك دنبالـــة هندســـي باشـــد آن nbاگـــر دنبالـــة 

1nباشيم: nb qb ،  كه در آنq است عددي ثابت.  

 1 1n n n nb qb k a q k a        

3 14 n nk a qk qa       

 3 14 n na k qa qk       

3
4

3 11 1 1 44 4

q

k qk k k k k

  
           


   

 )22تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل ( 

 ديفرانسيل

 است. فرد
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  )كيا مقدس نياك(  »4«گزينة   -86

ــر      ــه براب ــن دنبال ــا اي ــاظر ب ــابع متن ــة رأس ت 4نقط 5n / ــي ــد.  م باش

9
2 2
b
a

    
 

1nو اين يعنـي جمـلات        4تـاn     ايـن دنبالـه در

5nتقارن با جملات    8تاn  جملـة اول ايـن دنبالـه    8باشند. پـس   مي 

  برابرند. دو به دو با يكديگر جفت)4(يعني 

1 8 2 7 3 6 4 5a a ,a a ,a a ,a a      

 )22تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (

 ----------------------------------------------  

  )حيدريآريان (  »2«گزينة   -87
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  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -88
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 )22تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -يل ديفرانس(

  )حيدريآريان (  »2«گزينة   -89

1دنبالة فوق، يك دنبالة هندسي با جملة اول  1a   است، پس: 3و قدرنسبت  
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 )22تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (
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  )نياك كيا مقدس(  »1«گزينة   -90

 21
21 4 2a sin 

    

 22
22 4 44 2a sin sin 

     

 23
6 33 9 94 2a sin sin 

      

0جملات ةضرب هم حاصل 24
244 16 6 04a sin sin

       

 )22تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (

 ----------------------------------------------  

  )نياك كيا مقدس(  »1«گزينة   -91

 در محـدودة كـه ريشـة مخـرج     صورت كسـري)  گويا (بههاي  نكته: در دنباله

بـه ازاي   ،الـه بتـرين جمـلات آن دن   ترين و كوچـك  بزرگ است،اعداد طبيعي 

  دهد. ميترين اعداد طبيعي به ريشة مخرج رخ  نزديك

 

 

2

3

2 2 03 2 773 7 0 3 2 13
3 3 7 2

a
n n

a

         
   

 

   

1 102 2     

 )23تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (

 با ضرب طرفين روابط در هم

 كران پايين

 كران بالا
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  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -92

79 13 3 26 2 2
n n

n

t u

na sin
n

        
   

8nبه ازاي  nt دنبالة  9ي منفي و به ازاn      مثبـت و نزولـي اسـت. در

9nبه ازاي  ntنتيجه ماكزيمم مقدار   آيد. دست مي به  

1فقـط سـه مقـدار     nuدنبالة 
2 ،1

2  9گيـرد و بـه ازاي    را مـي  0وn  

1حداكثر مقدار خود يعني 
ترين جملـة دنبالـة    كند. پس بزرگ را اختيار مي 2

na ،9a باشد. مي  

9
13 79 82 52a /      

 )23تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة   -93

  44 96 5 5 100n na / , a      

1 45 5 2 2 100n
      

   

 1 1 23 122 2 25 2 n min M
n

     


   

 )27تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -94

10 2n: k a log
n

  


  »1«گزينة  

0logحد دنباله برابر      كران است. بيدنباله و  

11 2n
n: k a log
n


  


  »2«گزينة  

1حد دنباله برابر  0log   دار است. كرانو دنباله  

2 1
2n

n: k n a log
n


  


  »3«گزينة  

حد دنباله برابر  log     كران است. بيو دنباله  

1 1 1 2
2 2n: k a log log

n n n


   
 

  »4«گزينة  

0logحد دنباله برابر      كران است. بيو دنباله  

 )23تا  18هاي  هصفحها:  دنباله -سيل ديفران(

 ----------------------------------------------  

  )علي يوسفي(  »1«گزينة   -95

1 1 1 13 2 3 2n n n n n n n nna na a a na a na a            

    0 11
3 21 3 2 1

na n
n n

n

a na n a n
a n

 



     


   

3چون  2 11
n
n





1پس  ، 1n
n

a
a
 1در نتيجه  ؛n na a  0(چونna (؛ 

 بنابراين na نزولي است.  

 )27تا  23هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (

 ----------------------------------------------  

  )نياك كيا مقدس(  »3«گزينة   -96

پـس دنبالـه    ؛اسـت اعـداد طبيعـي    در محدودةمخرج  ةچون ريش»: 1«گزينة 

  غيريكنواست.

1
1

8 4
6 3
1
5

a
a L

L

    
 

  »2« گزينة: اين دنباله فاقد ريشه استمخرج 

   .صعودي نيستدنباله 

1 1
2
3
2

a
a L

L

   
 

  »3« گزينةريشة مخرج در بين اعداد طبيعي نيست: 

   است. دنباله صعودي

4 5
2: n  ريشه مخرج4«گزينة  :يشة مخرج در محدودة اعداد طبيعي استر«  

4.دنباله رفتار يكنوا ندارد 5 12n      

 )27تا  23هاي  هصفحها:  دنباله -ديفرانسيل (
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  )مرتضي فهيم علوي(  »2«گزينة   -97

1 2 3
1 1 3 1 3 5
2 2 4 2 4 6a a a ,...        

1تـر از   و كوچـك شود كه جملات اين دنباله همواره نزولي  پس ملاحظه مي
2 

 و  دنبالـه نزولـي   در نتيجه ؛باشند مثبت مي، هستند. از طرف ديگر تمام جملات

  است. كراندار

 )27تا  23هاي  صفحهها:  دنباله -ديفرانسيل (

 ---------------------- ------------------------  

  )محمدرضا شوكتي بيرق(  »2«گزينة   -98

23 4 3
4 4

kn k kk
n k n k

  
  

   
   

براي اينكه دنبالة بالا نزولي باشد، ريشة مخرج نبايد در محدودة اعداد طبيعي 

  باشد؛ يعني:

 4 1 3 1k k       

  همچنين صورت كسر بايد مثبت باشد؛ يعني:

  2 4 3 1 3 0k k k k        

 3 2k   1ياk    

   1 2 3,
k    

 )27تا  23هاي  صفحهها:  دنباله -ديفرانسيل (

  

  )نياك كيا مقدس(  »4«گزينة   -99

0 0sinn k sinn       

  22 2logn k sin n logn logn       

  ندارد. kو هيچ ارتباطي به مقدار  اين دنباله همواره صعودي است

 )27تا  23هاي  صفحهها:  دنباله -ديفرانسيل (

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -100

تابع   1g x
x x


   

نزولي اكيـد و    f x Lnx عودي اكيـد  ص ـ

است. در نتيجه   1fog x Ln
x x

 
 
     

 ؛ بنـابراين اكيد است زولين

  نزولي اكيد است. naدنبالة 

  كران است. يشود؛ بنابراين دنباله ب نزديك مي به  n ،naبا افزايش 

 )27تا  23هاي  صفحهها:  دنباله -ديفرانسيل (
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  )ميلاد منصوري(  »1«گزينة   -101

ابتدا دقت كنيد كه   112 3 2 3
2 3


   


  بنابراين: ؛

     
1 1 2 1

2 1 2 12 3 2 3 2 3



        

  و در نتيجه:

     3 2 2 1 22 3 2 3 2 3 7 4 3 
        

 )24تا  17هاي  هصفح :الگو و دنباله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )نياك كيا مقدس(  »1«گزينة   -102

 22 1 2 1 2 2 3 2 2 3 2 2               

     
22 2 333 2 2 8 3 8 2            

 )24تا  17هاي  هصفح :الگو و دنباله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )ابوالقاسم شعباني(  »2«گزينة   -103

2 0 2x x      

بايد  2f :را بيابيم  

   
   

   
   

2 2 2 2 5 2 2 2 5
2 2 2 2 5 4 2 2 2 10

x f f f f

x f f f f

          
           

   

   3 2 15 2 5f f        

 )8تا  6هاي  هصفح :محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان (

  )حسن رستار(  »1«گزينة   -104

 P x  2برx  پذير است؛ بنابراين: بخش  

           2 1 1 1P x x Q x P Q        

 1 127Q     

 )8تا  6هاي  هصفح :محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -105

     24 1f x x Q x ax b      

1 12 1 0 32 2
1 12 1 0 52 2

x x f

x x f

         
   

            

   

1 3 22 2 841 52 2

af b
a

a b
baf b

                           

   

 )8تا  6هاي  هصفح :محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة   -106

جملة  1i صورت زير است: ام به  

   92 1 9 18 29 93 4 3 4
i i i i ix x x

i ix

               
    

   

9 18 2 9 18 39 93 4 3 4i i i i i i ix x x
i i

       
         
   

   

برابـر صـفر گـردد.     xباشد، بايد توان  xاين جمله مستقل از  اگر بخواهيم

18بنابراين  3 0i  6 يعنيi .  

بنابراين جملة  6 1 ز ام مستقل ا7ام يعني جملةx .است  

 )11تا  8هاي  هصفح :محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان (

 رياضي پايه
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  )اميرحسين افشار(  »2«گزينة   -107

  

 ؛اسـت  2كنـيم. مسـاحت برابـر     فـرض مـي   yرا هاشورخورده طول مستطيل 

  ريم:بنابراين دا

22 2 4 8 2 4yx y ; y x y x
x

          

2
12 12 4 2 2

y
x x

x x
yx x

 
        

   

2 1 3x y       

 )17تا  15هاي  هصفح :محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »3«گزينة   -108

3صـورت   مجموع ضرايب معادلـه بـه   2 5a b c      فـرض اسـت و از 

1xشود كه مجموع ضرايب معادله صفر است. پس  مسأله ملاحظه مي   يك

  :؛ بنابراين داريمريشة معادله است

1 2 2
2 213 3

b bS x x x
a a
 

         

2
3 2
3

b ax
a

 
    

 )17تا  15هاي  هصفح :اسبات جبري، معادلات و نامعادلاتمح -حسابان (

  )اميرحسين برجسته(  »1«گزينة   -109

  معادلة موردنظر بايد دو ريشه داشته باشد: بنابراين:

2 8 0 2 2 2 2m m ,          

  دانيم: از طرفي مي

2x x S m , x x P          

حــالات زيــر  ،تشــكيل دنبالــة حســابي دهنــد mو  2و  4حــال اگــر اعــداد 

  پذير است: امكان

2ق.ق 4 6, ,m m    

2ق.ق  4 3,m, m    

2غ.ق.ق 4 0m, , m    

  را بپذيرد. 6و  3تواند مقادير  مي mبنابراين 

اول و سوم دنباله تغييـري در جـواب   جايي جملات  لازم به ذكر است كه جابه

4«كند؛ مثلاً جواب حالت  ايجاد نمي mدست آمده براي  به 2,m, « با جواب

2«حالت  4,m, «.يكسان است  

 )17تا  15هاي  هصفح :محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة   -110

1 2 1 2
13 2x x , x x     

   3 3 2 2 2 2
1 1 2 2 1 1 2 1 2 1 2

1
2x x x x x x x x x x x         

   2
1 2 1 2

1 12 3 1 12 2x x x x       
 

   

2 2
1 2 1 22
2 1 1 2

2 41
2

x x x x
x

x x x x
        

1 4 5 1 4 4S , P         

2 5 4 0x x      

 )17تا  15هاي  هصفح :محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان (
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  )محسن رجبي(  »4«گزينة   -111

  
k (i j k) i (j k) j (i k)

(k i k j k k) (i j i k) (j i j k)
        

             
  

2 2(j ( i) o) (k j) ( k i) k i            

 )33ة صفح(الف)  6مشابه تمرين  :بردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )اصغر فرضي علي(  »3«گزينة   -112

  2 2 2 2a b a . b a b     

2 29 9 4 36 9 27a b a b            

3 3a b    

 )32ة صفح 5مشابه تمرين  :بردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(  »3«گزينة   -113

برابر اسـت  bوaالاضلاع ساخته شده روي دو بردار دانيم مساحت متوازي مي

|با a b |1. با توجه به اين كه 1a b ( , , )      ،:بنابراين داريم  

23 2 1 3 4| a b | | |
 

      
  

  

4 1 1 3 3b ( , , ) a b ( , , ) | a b |             

2تذكر: جواب بـردار،  بين دو  ةقبول است چون به ازاي آن، زاوي غيرقابل

  شود. قائمه مي

 )30ة صفح :بردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -114

  نادرست. )1

a (a b) a a a b o a b b a            

  نادرست. )2

       2
o o

a b a b a a a b b a b b a b               

  پذيري را ندارد.ويژگي شركت  ،) نادرست، ضرب سه گانه برداري3

a (b c) (a b) c      

aو (b c) (a.c)b (a.b)c (a b) c (c.a)b (c.b)a         

  ) درست.  4

a.(bجايي با تبديل دوري جابه   c) c.(a b)    

c.(a ويژگي ضرب داخلي   b) (a b).c    

a.(b c) (a b).c a.(b c) (a b).c           

 )33تا  25هاي  هصفح :بردارها -هندسه تحليلي(

 ----- -----------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -115

  نماييم. داريم: را محاسبه ميABCابتدا مساحت مثلث

2 2 1 2 1 2
1 1

AB ( , , )
AB BC ( , , )

BC ( , , )

  
   

 


 




  

1 1 34 1 42 2 2ABCS | AB BC |     
 

  

2 2 21 1 2| BC | ( )      

  باشد، آنگاه:BC، ارتفاع وارد بر ضلعAHاگر

1 3 1 3 3 222 2 2 22ABCS AH.BC AH AH        

 )30ة صفح :بردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )مرتضوي رضا عادلسيد(  »1«گزينة   -116

بر يكديگر  خط آنگاه بردارهاي هادي دو ،يكديگر عمود باشند راگر دو خط ب

1  د بود و داريم:نعمود خواه 1 3Lu AB ( , , )   


  

2 1313 d
x y zd : u ( , ,a)

a b
b


     

13 3

1 3 3

L d L du u u .u a
b

a
b

       

  

 
  

  كند. ) در اين رابطه صدق مي1( ةها، فقط گزين در گزينه

 )41تا  39هاي  هصفح :خط و صفحه -هندسه تحليلي(

 تحليلي هندسه

 ق .ق. غ
 ق ق.






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  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -117

 ـ  معادله  ـ هـاي پ متقـارن خـط دوم جايگـذاري     ةارامتري خـط اول را در معادل

براي اين كه دو خط متقاطع باشند، بايد اعداد به دست آمده يكسان  .كنيم مي

  د:نباش

2 1
2 2 2 3 12 1 3 2 21

x t
t t aty t

z at

 
         

   

  

  از برابري دو كسر سمت چپ داريم:

16 9 4 4 2t t t        

12 3 12 2
2 2

a( )    
   

12 1 3 62 2

a
a a

 
          

 )41تا  39هاي  هصفحخط و صفحه:  -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -118

1صـورت   به Dبردار هادي خط 1 0u ( , , )   1اسـت وB ( , , )   ،ة نقط ـ

Aباشد. با فرض  دلخواهي روي اين خط مي ( , ,z)  :داريم ،  

 2
1

1 1 1 1 1

2 1
2

AB u ( , , z) ( , , ) (z , z , )

AB u (z )
d

u

      

 
 


   

  

1همچنين  1u ( , , )   بردار هادي خـط D 1وC( , , ) ، ة دلخـواهي  نقط ـ

  است. داريم:خط  ينروي ا

2
2

1 1 1 1 1

2
2

AC u ( , , z) ( , , ) (z , , )

AC u zd
u

     

 
 




 

  

2 2
1 2

2

2 1 2
2 2

4 4

(z ) zd d

z z z ، z

 
  

      

  

 )39تا  37هاي  هصفحخط و صفحه:  -هندسه تحليلي(

  )خطيبي عليرضا شريف(  »3«گزينة   -119

پـاي عمـود باشـد. در     Hكنيم. فرض كنيد  رسم مي d، عمودي بر خط Aاز نقطة 

  اين صورت داريم:

2 5
5 4 2 3 4 42 4 3

2

x t
x y z t y t

tz


  
 

      
  


  

12بنابراين  4 2u ( , , ) بردار هادي خط ،d  است و مختصات نقطةH 

32به صورت  5 4 4 2
tt , t ,  

  
 

  باشد. مي 

32 8 4 2 62
tAH ( t , t , )

   


  

34 16 16 8 34
32 214

tAH.u t t

tt


       


   

   


  

81 81 1 3 2t t H ( , , )          

2 6 4 3 2 6 9 2 10A H A ( , , ) ( , , ) ( , , )           

 )39تا  35هاي  هصفحخط و صفحه:  -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »2«گزينة   -120

2ةيعني نقط، BCخط بديهي است وسط پاره 1 1M ( , , ) ،روي خطL  قـرار

  پس داريم: ،دارد

1 21 1 22
45

x
L

u
u AM ( , , ) cos

| u |
       

   


  

 )39تا  35هاي  هصفحخط و صفحه:  -هندسه تحليلي(

 ي در معادلهجايگذار

 جايگذاري 
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  )سيدمحسن فاطمي(  »4«گزينة   -121

است كه در شكل زير صورت  هاي آن به نظير اين مناطق و پل ةگراف چندگان

بنـابراين بـراي   فرد بوده و بقيه رئوس زوج هستند. DوBدو رأس رجةدآن 

 Bقـة  طم، لازم است كه از منبار طي كني ها را فقط يك اين كه بتوانيم همة پل

  پذير نخواهد بود. ، اين امر امكانAة قشروع كنيم و با شروع از منط Dيا 

  

 )15ة صفح 8ها و كاربردهاي آن: مشابه تمرين  گراف - رياضيات گسسته (

 ------------------ ----------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -122

 از دو بخش جدا از هم تشـكيل شـده  يال كه  4رأس و  5هايي با  تعداد گراف

  اند: زير رسم شدههاي  شكلاست كه در  3باشد، برابر 

  

 3و  2 ةهـا را بـه دو زيرمجموع ـ   اي رأس نقطه 5 ةدر واقع، كافي است مجموع

  هاي ممكن را رسم نماييم. ي افراز كنيم و گرافرأس 4و  1يا  يرأس

 )7تا  5هاي  هصفحها و كاربردهاي آن:  گراف -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -123

ها) را داشته باشد، بايد تعـداد   ترين اندازه (تعداد يال كم ،براي اين كه گراف

9ةاز درجــهــاي  رأس ــ ، حــداقل و تعــداد رأس 6ةهــاي از درج  ،

رأس بـاقي مانـده    10باشد، حال  9 ةرأس از درج 1حداكثر باشند. پس بايد 

هـاي فـرد بايـد زوج     باشند چرا كـه تعـداد رأس   6 ةتوانند همگي از درج نمي

ترين مقـدار فـرد بـراي     نيست، پس كم ممكن 9 ةباشد و تنها يك رأس درج

ــة  ــدي،  درجـ ــرد بعـ  ــ   7رأس فـ ــه دنبالـ ــه بـ ــا توجـ ــال بـ ــت. حـ  ةاسـ

9درجات 7 6 6, , , ,
IU9
:داريم  

11

1

702 9 7 9 6 2 352i min min
i

deg v q q q


          

 )11و  10هاي  هصفحها و كاربردهاي آن:  گراف - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )مرتضوي رضا عادلسيد(  »3«گزينة   -124

3 5
1 1 2 2 4 3

3 4

a b
a b ,a b ,a b ,

a b


   
 

  

3 4
1 1 2 3 4 2

3 5

a b
a b ,a b ,a b ,

a b


   
 

  

  جواب دارد. 4بنابراين كاملاً مشخص است كه مسأله 

 )5و  4هاي  هصفحها و كاربردهاي آن:  گراف - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )يسروش موئين(  »4«گزينة   -125

  گراف برابر است با: ةمرتب

2 3 24 8rp q p p      

دور بـه   3 است كه در هر قسمت صورت  پس شكل آن به

  دور دارد. 14دور) دارد. يعني در كل  7(روي هم  3دور به طول  4و  4طول 

 )14 تا 12هاي  هصفحها و كاربردهاي آن:  گراف - رياضيات گسسته (

 رياضيات گسسته

يا

يا
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  )حبوباميرحسين ابوم(  »2«گزينة   -126

  

در ، 2vو1vسـه رأس غيـر از   رأس است. بنابراين  5، داراي 4مسير به طول

3يال چون مسير شامل. اين مسير وجود دارد 4v v ،مطـابق شـكل   پـس  است

گيريم. اين بسته با رأس ديگـر   صورت يك بسته در نظر مي بهاين دو رأس را 

 .گشـت اسـت  يجا !2بايد انتخـاب شـود، داراي    6vيا5vكه خود از ميان 

جايگشـت دارنـد، پـس تعـداد      !2نيـز   4vو 3vضمناً در داخل اين بسته،

  برابر است با:ورد نظر ممسيرهاي 

2 2 2 8    

 )15تا  12هاي  هصفحها و كاربردهاي آن:  گراف - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )بوباميرحسين ابومح(  »3«گزينة   -127

داشـته باشـد.    pكه دوري به طول  pاز مرتبة گراف هميلتني، گرافي است 

  وجود ندارد. 5، دوري به طول 3 ةدر گراف گزين

 )16ة صفحها و كاربردهاي آن:  گراف - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------- -----  

  )مرتضوي رضا عادلسيد(  »4«گزينة   -128

ها دو به دو اشتراك دارند پس گراف حاصل يك گراف كامل است و در  بازه

1p گراف كامل داريم:    :در نتيجه ،  

2 2 49 14 35       

 )12تا  8هاي  هصفحها و كاربردهاي آن:  گراف - رياضيات گسسته (

  )مرتضوي رضا سيدعادل(  »4«گزينة   -129

9

1
2 2i

i
deg v q a a a b b b c c c q


            

3 2(a b c) q     

b)1رتصـو  را بـه cوaتـوانيم  اند پـس مـي   اعداد متواليcوa،bچون ) 

b)1و ) :بنويسيم و داريم  

3 1 1 2 9 2(b b b ) q b q         

10چون 20q  وq  18پس ،باشد 9بايد مضربq .خواهد بود  

 )14تا  10هاي  هصفحها و كاربردهاي آن:  گراف - رياضيات گسسته (

 -- --------------------------------------------  

  )سيدمحسن فاطمي(  »2«گزينة   -130

2
rp: q  گرافدرrةمرتب منتظمp  

1
2 2
p p(p ): q
  

  
 

  pKدر گراف كامل

1 1 412 122 2 2 2
1 4 24 5 24 8 3 8

p(p ) rp p(p ) p

p(p ) p p(p ) p

 
    

          
  

 )12تا  10هاي  هصفحها و كاربردهاي آن:  گراف - رياضيات گسسته (
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  )نيا شروين سياح(  »2«گزينة   -131

نظيـر آن   ةضـرب ارتفـاع در قاعـد    دانيم مساحت هر مثلث با نصف حاصل مي

  برابر است. بنابراين داريم: 

1 1 1
2 2 2a b c a b cS a.h b.h c.h a.h b.h c.h       

c
a

h a
h c

  وa
b

h b
h a

  وb
c

h c
h b

   

b a c
c b a

h h h c b a
h h h b a c

       

6 4 3 10
4 3 6 3

b a c
c b a

h h h
h h h

        

 )46تا  44هاي  هصفحمساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )سامان اسپهرم(  »3«گزينة   -132

  
تر با  وارد بر هر ضلع مثلث، آن مثلث را به دو مثلث كوچك ةدانيم كه ميان مي

ميانه است، پس خواهيم  AM بالاكند. در شكل  م ميهاي برابر تقسي مساحت

  داشت:  

ABM AMC
S S   

1 1
2 2AM BH AM CH     

BH CH k    
اي نبـرديم و اطلاعـات، اضـافي     هاي عددي مسئله، هيچ اسـتفاده  توجه: از داده

  بودند.

 )52و  46هاي  هصفحقضية فيثاغورس: مساحت و  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »1«گزينة   -133

  
AH  ــاوي ــث متســ ــاع مثلــ ــلاع  ارتفــ ــس   ABCالاضــ ــت، پــ اســ

3 32
BCAH    :داريم .  

1 1
2 2AED

S AF DE (AH FH) DE       

1 3 2 2 2 32AED
S ( )       

 )62و  46هاي  هصفحمساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -134

وارد بر وتـر نصـف وتـر اسـت. از      ةالزاويه، ميان دانيم كه در هر مثلث قائم مي

AHسوي ديگر همواره  AM :است، بنابراين داريم  

22 2
3 3

2

BCAMAH AH
BCAM


    

3
BCAH (*)   

2
24 482 3

(*)

ABC

BC.AH BCS       

2 144 12BC BC     

2 2 212 43
(*)

AH HM AM AH       

2 2 2 36 16 20 2 52
BC( ) AH HM HM         

 )57 و 46هاي  هصفحمساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -135

  الزاويه است و داريم:   قائم Cدر رأس  ABCمثلث 

2 2 23 3 18AC     

2 2 27 7 14BC ( ) ( )    

2 2 2AB AC BC   

18 14 32 4 2AB      

 )59تا  57هاي  هصفحمساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

 1 ههندس

AHMفيثاغورس در  ةرابط

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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -136

ضلعي منـتظم محـاط در دايـره باشـد و از      ششيك يكي از اضلاع  ABاگر 

 M ةرسم نماييم تا دايره را در نقط ـ AB(مركز دايره) عمودي بر O ةنقط

ضلعي منتظم محاط  دو ضلع از اضلاع دوازده BMو  AMگاه  قطع كند، آن

  در دايره هستند.  

ــث  OAB ،OAدر مثلـ OB  60وˆAOB    ،ــث ــن مثلـ ــس ايـ ، پـ

ــاوي 1ABالاضــــلاع اســــت و   متســ   3و
2OH   و در نتيجــــه

31 2MH   1. از طرفي
2AH BH    :و داريم  

2 2 2AM AH MH   

2 21 31 2 32 2( ) ( )      

2 3AM    

 )67ة صفح، 22مشابه تمرين مساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -137

  
2ABبا توجه به اين كه AD وMوسطABاست، پس AM AD و 

AMD


ــاوي  ــون  متس ــت و چ ــاقين اس MBالس BC 60وB̂  ، ــس  پ

MBC


بـه صـورت   MDCمثلثهاي  الاضلاع است. در نتيجه زاويه متساوي 

 MDCمثلـث  دهـد  شوند كه نشان مي نشان داده شده در شكل، مشخص مي

2DCالزاويه است. اگر قائم aآنگاه در مثلث ،MDC:داريم  

2
2

32 2

aMC

MD a

 

 

  

   2 2 2 6AB AD a a a     محيطABCD  

4
6 24 4 16 3

4 3
MC

a a MC.MD
MD

      


  

  

 )65ة صفحمساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

  )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -138

  
MB و قطرBD هاي مثلث .كنيم را رسم ميAME،MEFوMFB  هم

MBD ، ميانــه اســت پــس مســاحتABDدر مثلــثMBانــد. مســاحت


  

نهشت تقسـيم   الاضلاع آن را به دو مثلث هم شود. اما قطر متوازي يم 3Sبرابر

  شود. مي6SبرابرBDCكند پس مساحت مثلث مي

1
12 12

MEF
ABCD

S
S

S S



   

 )46تا  41هاي  هصفحمساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

 ---------------------------- ------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -139

هاي مثلث برابر قطر بزرگ، قطر كوچك و يك ضـلع از   با توجه به شكل، ضلع

  بگيريم، داريم:aضلع شش ضلعي را ةاند. اگر انداز شش ضلعي منتظم

2 1 2 3 3 1
3

AB a
AC a a( )

BC a

 


     




  

3 1 3= 33 3
a 

 


  

2 23 3 3 3 3 3
2 2 3 2a ( )    ضلعي 6مساحت  

 )63و  62هاي  هصفحمساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -140

2 2 2 2 2 23 5 3 45 9 36
6

AB AC BC AB ( )
AB
       

 
  

BDبنابه فرض CD x  ،6پسAD x در نتيجه داريم: و  

2 2 2 2 26 3 36 12 9x ( x) x x x         

1512 45 4x x     

15 96 4 4  ة فاصلD از رأسA  

 )59تا  57هاي  هصفحمساحت و قضية فيثاغورس:  -1هندسه (

)30ةزاوي  (ضلع روبه

)60ةزاوي  (ضلع روبه

 محيط
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -141

گيريم و بردار سرعت  ابتدا از بردار مكان متحرك نسبت به زمان مشتق مي

اي آوريم، سپس با استفاده از بردار سرعت متحرك، لحظهدست مي را به آن

10mسرعت متحرك به ةكه انداز
s

كنيم و در نهايت  رسد را حساب ميمي

  آوريم.دست مي موردنظر به ةتحرك را در لحظبردار مكان م

28r t i t j 
   

8 2drv v i tj
dt

   
     

102 2 2 2100 64 4 3
mv
s

x yv v v t t s


        

28 3 3 24 9r i j r i j     
      

 )28تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )پريناز رادمهر(  »3«نة  گزي -142

نسبت به زمان مشتق  yوxهاي حركت جسم در راستاهاي از معادله

  دست آيد: به yوxهاي سرعت جسم در راستاهاي گيريم تا معادله مي

02

15 15 15

6 20 12 20 20

x x

t
y y

dx m mx t v v
dt s s

my t t v t v
s



      

         






  

2 2
x y| v | v v      

2 215 20 25m| v | | v |
s

       

 )28تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )دوست ابراهيم قلي(  »3«گزينة   -143

2
1 1

2
3 3

1 4 1 1 3 1 1
3 4 3 1 11 3 9

t s x m , y m

t s x m , y m

        


       
  

  توان نوشت: مي ،با توجه به تعريف سرعت متوسط

3 1 3 1 11 3 9 1
2 2

x x y y
v ( ) i ( ) j v ( ) i ( ) j

t t
   

    
 

      

4 4 4 2 mv i j | v |
s

    
    

 )25تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

  )وحيد شكرريز(  »1«گزينة   -144

سرعت متحرك در هر لحظه، مماس بر مسير حركت است، بنابراين سرعت 

در راستاي افقي است و Bةستاي قائم و در نقطدر راAةمتحرك در نقط

  توان نوشت: مي

  

  

20 20 20
1020

A B A

B

v j v vv i ja
t tv i

        
  

    
  

22 2 ma i j
s

 
     

 

   

 )31تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )ه افاضلنصرال(  »2«گزينة   -145

10 سرعت جسم به ةكه انداز را اي نخست لحظه 2 m
s

رسد حساب  مي 

  كنيم: مي

4

10

x x

y y

dxv v t
dt
dy mv v
dt s

   

   


  

2 2 2 210 2 4 10 2 5x yv v v ( t) t / s        

2تا  زماني ةاكنون شتاب متوسط جسم در باز 5/ s آوريم: يدست م را به  

4 10x yv v i v j v ( t) i j    
     

2 1
22 1

4 2 5 10 10 4 42 5
v v ( / i j) ( j) ma a i | a |
t t / s

   
     

 

      


  

 )31تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )عبدالحسين بازيار(  »2«گزينة   -146

با  yبا شتاب ثابت و در راستاي محور  xدر راستاي محور  Aمتحرك 

كه اين متحرك در مبدأ زمان از  كند. با توجه به اين سرعت ثابت حركت مي

  برابر است با: SIمبدأ مكان عبور كرده است، معادلة حركت آن در 

2 8Ar t i tj 
   

با  yبا سرعت ثابت و در راستاي محور  xدر راستاي محور  Bمتحرك 

دانشگاهي فيزيك پيش
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كه اين متحرك در مبدأ زمان از  كند و با توجه به اين شتاب ثابت حركت مي

  برابر است با: SIمبدأ مكان عبور كرده است، معادلة حركت آن در 

24 2Br ti t j 
   

هـا يكسـان    رسند، بردار مكـان آن  دو متحرك به يكديگر مياي كه  در لحظه

  خواهد بود. داريم:

2

2
4 0 4

8 2
A B

t t
r r t ,t s

t t

     
 

    

 )31تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 --------------------------- -------------------  

  )منصور وفا(  »3«گزينة   -147

گيـريم تـا بردارهـاي سـرعت و      ابتدا از بردار مكان نسبت به زمان مشتق مي

  دست آيند: شتاب ذره به

22 3 15r t i ( t t) j  
   

2 6 15drv i ( t ) j
dt

   
  

  

6dva j
dt

 
   

هـا اسـت، بـراي عمـود بـودن بـردار       yچون شتاب متحرك در امتداد محور

ها xسرعت بر بردار شتاب، لازم است بردار سرعت متحرك در امتداد محور

  آن صفر باشد. بنابراين داريم:yةباشد، يعني مؤلف

6 15 2 5yv t t / s      
  

 )31تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )منصور وفا(  »2«گزينة   -148

  توان نوشت: در حركت با شتاب ثابت مي

3
2
2

3 2 4 4 32
a j

t s
v at v v j i v i j




        




        

2 24 3 5m| v |
s

   
  

 )31تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

  )حميدرضا لطيفي(  »2«گزينة   -149

 ةگيريم و انداز ابتدا از بردارهاي مكان متحرك نسبت به زمان مشتق مي

20mرا برابر سرعت آن
s

  دست آوريم: مورد نظر را به ةدهيم تا لحظ قرار مي

2 4

4

x

y

dxv t
dt
dyv t
dt

    

  


  

2 2 2 220 2 4 4 1x yv v v ( t ) ( t) t s          

1tةدر لحظمكان ز مبدأ جسم ا ةدست آوردن فاصل براي به sتوان  مي

  نوشت:

2

2
1 4 1 31

2 1 1 3
x m

t s
y m

       
    

  

2 2 2 2 23 3 3 2r x y r m        

 )28تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )86 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -150

2
2

4
4 8

8
x t

r t i t j
y t

   
 

   

هاي مكان  مسير متحرك، بايد زمان را از معادله ةدست آوردن معادل براي به

هاي مكان  اي بين مؤلفه جسم روي محورهاي مختصات حذف كنيم و رابطه

  توان نوشت: دست آوريم. در اين صورت مي به yوxيعني

4 4
xx t t    

22 28 8 4 2
x xy t y ( ) y         

 )31تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )عبدالحسين بازيار(  »1«گزينة   -151

ها با هم برابر است،  رسند، مكان آن اي كه دو متحرك به يكديگر مي در لحظه

  ين داريم:بنابرا

2

2
2 6

344 3

A B

A B

x x t t
t ,t sty y t

   


  
   


  
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3tةها را در لحظ بنابراين بايد سرعت متحرك sدست آوريم: به  

4 4A A
A A

dx dyv i j v ti j
dt dt

    
      

3 12 4 144 16 4 10t s
A A

mv i j | v |
s

      
    

86 3
B B

B B
dx dy

v i j v i tj
dt dt

    
      

3 6 8 36 64 10t s
B B

mv i j | v |
s

      
    

4 10 0 4 1010
A
B

| v |
/

| v |
  


  

 )28تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -152

در صفحة قـائم و روي يـك سـهمي انجـام     پرتابه حركت يك  ،در شرايط خلأ

ت در شود، حرك گيرد. با توجه به اين كه تنها نيروي وزن به پرتابه وارد مي مي

گيـرد.   راستاي قائم با شتاب ثابت و در راستاي افقي با سرعت ثابت انجام مي

مؤلفه قائم سرعت پرتابه در نقطة اوج برابر با صفر است ولي مؤلفة سرعت آن 

  است.و غيرصفر در راستاي افقي همواره ثابت 

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------- -----------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -153

  گيريم: نسبت به زمان مشتق مي ،مسير ةابتدا از طرفين معادل

2 2 1118 18 9y x
x dy dxy x v xv

dt dt
       

9xاكنون به ازاي mبين ةرابطyvوxvآوريم: دست مي را به  

1 99y x y xv v v v      

  توان نوشت: هاي آن مي بين سرعت و مؤلفه ةدر نهايت با استفاده از رابط

2 2 2 2 2 2 22 2 2 1x y x x x x
mv v v ( ) v v v v
s

          

 )31تا  21هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »4«گزينة   -154

  توان نوشت: افقي سرعت ثابت است، لذا مي ةدانيم در حركت پرتابي، مؤلف مي

1 360 30 20 3 202 2
mvcos v cos v v
s

       
    

  توان نوشت: ميhةبنابراين براي محاسب

2 2 2 22 20 3 20 2 10 40v v gh ( ) h h m          

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ------------------- ---------------------------  

  )نصراله افاضل(  »3«گزينة   -155

   سرعت گلوله هنگام برخورد به زمين برابر است با:

  

  

  

2 2 2 10 20 20

20

y y

x

mv v
s

mv
s

      

 



  

2 220 20 20 2 mv
s

     

  برخورد گلوله به سطح زمين برابر است با: ةزاوي

20 1 4520
y

x

v
tan

v
         

ــه در هنگــام جــدا شــدن  ــان ســرعت  گلول ــين هم 20از ســطح زم 2 m
s

و 

  متوالي برخورد آن با زمين برابر است با: ةدو نقط ةرا دارد و فاصل45ةزاوي

2 2 20 20 8010
y xv v

R AB m
g

 
     

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------- -----------------  

  )اصغر محمدي علي(  »4«گزينة   -156

 شود، بنابراين در اين نقطه اوج بردار سرعت پرتابه افقي مي ةدر نقط

dy
dx

  توان نوشت: است و مي  

21 13 3 20 340 20
dyy x x x x m
dx

         

20 3213 40
x m

y H
y x x 


    

213 20 3 20 3 3040H ( ) m      

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -نشگاهيدا فيزيك پيش( 
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  )محسن توانا(  »3«گزينة   -157

  كنيم: ابتدا زمان رسيدن بسته به زمين را حساب مي

2 21 1125 10 52 2y gt v sin t ( ) t t s                

افقي سرعت در حركت پرتابي ثابـت اسـت، مسـافت     ةكه مؤلف با توجه به اين

  كنيم: ساب ميكند را ح زدگان طي مي افقي كه بسته قبل از رسيدن به سيل

360 100km m x v cos t
h s

   »   

100 5 500x cos( ) m       

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )معصومه عليزاده(  »1«گزينة   -158

سرعت پرتابه  قائم ةشود و مؤلف اوج، سرعت پرتابه افقي مي ةدانيم در نقط مي

  مستقل از زمان داريم: ةدر اين نقطه برابر صفر است. با استفاده از معادل

  

  

1

2

82 2 2
2 1 02 8 2 10y

y

mv
s

y y v
v v gh h




          

64 3 220h / m    

   بنابراين ارتفاع اوج گلوله از سطح زمين برابر است با:

10 8 3 2 14H h / / m    ارتفاع اوج  

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  كتحر -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )عباس شاهرخي(  »2«گزينة   -159

كه  را پرتابه در راستاي افقي است، زماني ةابتدا با توجه به اين كه سرعت اولي

دست  كشد تا گلوله ارتفاع قائم بين بلندي و پشت بام را طي كند، به طول مي

ا انتخاب محل پرتاب به عنوان مبدأ مكان و جهت رو به پايين به آوريم. ب مي

  عنوان جهت مثبت، داريم:

2 21 145 102 2yy gt v t y t t              

2 9 3t t s     

افقي سرعت ثابت است،  ةمؤلفدر شرايط خلأ دانيم در حركت پرتابي  مي

  كند، داريم:سمت چپ پشت بام برخورد  ةكه گلوله به لب بنابراين براي آن

0 60 3 20mx v cos t v v
s

           

  سمت راست پشت بام برخورد كند، داريم: ةواگر گلوله بخواهد به لب

0 90 3 30mx v cos t v v
s

           

20mگلوله بين ةبنابراين اگر سرعت اولي
s

30mو
s

اي از  باشد، گلوله به نقطـه 

  صحيح است.» 2« ةكند و بنابراين گزين ان برخورد ميپشت بام ساختم

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »3«گزينة   -160

  
   آوريم: دست مي مسير حركت پرتابي را به ةابتدا معادل

2
2 22

gy x xtan
v cos

   


  

0

260 2
2100

10 3 31 5002 100 4
mv
s

xy x x y x



       

 
  

yمحل تلاقـي خـط  Mةهمان طور كه از روي شكل هم پيداست، نقط x و

منحني
2

3500
xy x  مكان آن بايد دو معادلـه را   ةاست و براي محاسب

 قطع داد:

2
2 3 500 3 15003500

y x
xx x x ( ) mxy x


       

  


  

 داريم:dةمحاسببنابراين براي 

2 2 2 2 2 500 6 2d x y x x d x d ( )m          

 )37تا  31هاي  هصفحشناسي:  حركت -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 نقطة اوج
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  )80 -سراسري تجربي (  »3«گزينة   -161

2چون  1n n پرتو پس از ورود به محيط دوم به خط عمـود نزديـك    ،است

همـواره پرتـو   اي  السـطوح شيشـه   متـوازي  ةاز طرف ديگر در يك تيغشود.  مي

) 3، بنابراين با توجه به شكل زير، تنهـا پرتـو (  ورودي و خروجي موازي هستند

   ند پرتو خروجي از تيغه باشد.توا مي

  
 )111تا  107هاي  هصفحشكست نور:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »1«گزينة   -162

  
  با توجه به شكل مسأله داريم:

2
ˆ ˆD rˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆD i r r i r i r        

  نور داريم: هاي شكست از طرف ديگر با توجه به قانون

2
1

ˆ nsin i
ˆsinr n
  

2 3 2 33 301 2
ˆ ˆ ˆsin r sinrcosr ˆ ˆcosr r
ˆ ˆsinr sinr

          

 )111تا  107هاي  هصفحشكست نور:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »3«گزينة   -163

 
d

  
عمق ظـاهري و عمـق واقعـي بـا ضـريب شكسـت محـيط         ةبا استفاده از رابط

   توان نوشت: مي

2

1

12
31 2

2 2
3 3

n

n

nx x x d
x n d





 
      

  توان نوشت: بيند، مي اي كه شخص جسم را مي فاصله ةبراي محاسب

2 5
3 3d x d d d       

 )113تا  111هاي  هصفحشكست نور:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »1«گزينة   -164

  
به منشور تابيـده اسـت، بنـابراين    AB، عمود بر وجهSIمطابق شكل پرتوي

ــدون ــي  ب ــ شكســت وارد محــيط منشــور م ــا زاوي ــابش ةشــود و ب ــه 60ت ب

 ـ  بـزرگ ACتابش به وجه ةكند. چون زاوي برخورد ميACوجه  ةتـر از زاوي

1حــد محــيط منشــور  1 302c cˆ ˆ(sin i i )
n

     اســت، در ايــن وجــه

بــه 30تــابش ةبــا زاويــپرتــو و مطــابق شــكل  دهــد بازتــاب كلــي رخ مــي

  كند. برخورد ميBCوجه

كند و ايـن زاويـه برابـر     برخورد ميBCبه وجه30تابش ةچون پرتو با زاوي

شـود و پرتـو    مـي  90بـا  شكسـت برابـر   ةحد محيط شفاف است، زاوي ةزاوي

  شود. از منشور خارج مي 90شكست ةو تحت زاويBCضلع رمماس ب

 )117تا  107هاي  هصفحشكست نور:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )پرست حسن يزدان(  »2«گزينة   -165

طـور مايـل از محـيط شـفاف رقيـق بـا ضـريب         دانيم هرگاه پرتو نوري بـه  مي

تـر وارد   تر به محيط شفاف غليظ با ضـريب شكسـت بـزرگ    شكست كوچك

 ـچني ) هم2 ةشود. (گزين تر مي شود، به خط عمود نزديك  ةن اگر پرتويي با زاوي

حد از يك محيط غليظ به محيط رقيق بتابد، مماس بر خط جـدايي دو محـيط   

حد از يك  ةتر از زاوي بزرگ ة) و اگر پرتويي با زاوي3 ةيابد (گزين شكست مي

  )4 ةكند. (گزين محيط غليظ به محيط رقيق بتابد، بازتاب كلي پيدا مي

 )117تا  107هاي  هصفحشكست نور:  -1فيزيك (

 1فيزيك 
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  )فر فرهنگ فرقاني(  »2«گزينة   -166

حد  ةبازتاب كلي نموده است، بنابراين زاوي 40 ةچون پرتو تحت زاوي

تر است. از طرف ديگر اگر مسير پرتو نور درون منشور  كوچك40منشور از

از 30تابش ةنور تحت زاويرسيم كه چون  را معكوس كنيم به اين نتيجه مي

  تر باشد. بزرگ30حد منشور از ةشود، بايد زاوي منشور خارج مي

 )117و  116هاي  هصفحشكست نور:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )امير افراسيابي(  »3«گزينة   -167

pجسم از تصويرش در عدسي واگرا برابر ةفاصل مطابق شكل، q است و

   توان نوشت: مي

  

  

20
2 201 22

p q cm
q q cmq qm p q

p p

 
        

   

20 40q cm,p cm    

  توان نوشت: هاي واگرا مي عدسي ةاكنون با استفاده از رابط

1 1 1 1 1 1 4040 20 f cm
p q f f
          

 )133تا  122اي ه هصفحشكست نور:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )رامين فروتني(  »2«گزينة   -168

در حالت اول چون تصوير نسبت به جسم مستقيم است، بنابراين تصوير 

حالت دوم چون تصوير نسبت به جسم معكوس است،  مجازي است و در

  بنابراين تصوير حقيقي است و داريم:

  

1 1
1 1

2 2
2 2

202 1020
202 3020

fm p cm
f p p
fm p cm

p f p

       

     
  

  

30 10 20p cm      

  از عدسي دور كنيم.20cmةبنابراين بايد جسم را به انداز

 )133تا  122هاي  هصفحشكست نور:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »3«گزينة   -169

  

1 1 14 254D f m cm
f f

       

ــل     ــده، فاص ــم ش ــكل رس ــه ش ــه ب ــا توج ــي آن   ةب ــوير حقيق ــم از تص جس

pبرابر qتوان نوشت: است، بنابراين مي  

6 5p q q p q     

هاي همگـرا در حـالتي كـه تصـوير حقيقـي اسـت،        عدسي ةبا استفاده از رابط

  ت:توان نوش مي

1 1 1 1 1 1 305 25 q cm
p q f q q
        

5 30 150p cm     

180dجسم از تصوير حقيقي آن برابر ةبنابراين فاصل p q cm  .است  

 )135تا  122هاي  هصفحشكست نور:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عبدالحسين بازيار(  »4«گزينة   -170

است و  حقيقيدهد، كروسكوپ، تصويري كه عدسي شيئي تشكيل ميدر مي

  باشد. مي مجازيدهد، تصويري كه عدسي چشمي تشكيل مي

 )139ة صفحشكست نور:  -1فيزيك (

 (حالت اول)

(حالت دوم)

 تصوير مجازي

 تصوير حقيقي
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  )عليرضا سرودي(  »4«گزينة   -171

هـا   مجموع جبري بار دو كره قبل و بعد از تماس با هم برابر است و چون كره

  توان نوشت: ها با هم برابر است، بنابراين مي اند، پس از تماس بار آن مشابه

1 2
32 2 2q q q q q q q q q            

  توان نوشت: قانون كولن ميرابطة با استفاده از 

1 2
2 1 2

3 3
92 2

2 8
r

q qq q q qFF k ( )
F q q q qr


 

    


  

 )38تا  36هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )روبن هوانسيان(  »3«گزينة   -172

، هـم انـدازه   در مركـز مربـع   ميكروكولني 4ميدان الكتريكي حاصل از سه بار

2Eهاي ميداناست و برايند 


3Eو  


 ةبا استفاده از رابطباشد.  صفر ميبا برابر  

 ةاز آن داريـم: (فاصـل   rةاي در فاصـل  ميدان حاصل از يك بار نقطـه بزرگي 

2بارها تا مركز مربع 2m(.است  

 

69 3
1 2

2 69 3
4 2

4 109 10 4 5 10
2 2
2 109 10 2 25 10
2 2

NE /
C( )q

E k
r NE /

C( )





 
     
  
 

    


  

3 3
1 4 4 5 10 2 25 10T| E | | E | | E | / /      

  
  

32 25 10 2 25T
N kN| E | / /
C C

   
  

 )49تا  45هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )افشين مينو(  »2«گزينة   -173

  با استفاده از تعريف ميدان الكتريكي و قانون دوم نيوتون داريم:

4 6
3 2

4 10 5 10 100
2 10

FE E q mq a a a
m sF ma





          
 

  

 )53و  52هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -174

اگر در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كنيم، پتانسيل الكتريكـي نقـاط   

اسـت،   1q طرف بـار  به 2qيابد، پس جهت ميدان الكتريكي از بار كاهش مي

2qيعني   1 وq          اسـت. چـون تـراكم خطـوط ميـدان الكتريكـي در

تـر از   بـزرگ  1q بار ةاست، انداز 2q تر از نزديكي بار بيش 1q نزديكي بار

  باشد. مي 2q بار ةانداز

 )51تا  49هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )افشين مينو(  »4«گزينة   -175

اسـت  1qتنها ناشي از بـار Oة، ميدان الكتريكي در نقط2qپس از حذف بار

هاي  در حالي كه در ابتدا ميدان ناشي از هر دو بار بوده است. با توجه به شكل

10aةدر فاصـل 1qميدان حاصل از بـار  ، بزرگيزير cm 2از آن برابـرE و

است و بـا توجـه   3Eاز آن برابر3aةدر فاصل2qحاصل از بار بزرگي ميدان

  توان نوشت: نامند و مي به جهت ميدان حاصل از بارها، بارها هم

  

2 2
1 1 2 1

2 2 2 1 2
2 3
3

q E q r qE aE k
E q r E q ar

                
  

2 11 1
22

2 2
27 27

q ,qq q
qq

      

 qر رسم شده است و اگر دو بـار  دقت كنيد شكل با فرض مثبت بودن دو با

  را منفي بگيريم تأثيري در جواب نهايي مسأله ندارد.

 )49تا  45هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

 3فيزيك 

 ها قبل از تماس بار كره ها پس از تماس بار كره

 ثابت

 نامند هم
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  )محسن توانا(  »3«گزينة   -176

  

جهـت   )، چون در خـلاف 2( ة) تا نقط1( ةاز نقط1qمطابق شكل، با حركت بار

ايم، پتانسيل الكتريكـي نقـاط افـزايش     هاي ميدان الكتريكي حركت كرده خط

 يابد. از طرف ديگر چون بار منفي به بار مثبت نزديك شده اسـت، انـرژي   مي

  يابد. بارها كاهش مي ةپتانسيل الكتريكي مجموع

 )58تا  53هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

 ----------- -----------------------------------  

  )اصغر اسدالهي(  »4«گزينة   -177

  

ميدان و  هاي خط خلاف جهت چون نيروي وارد از طرف ميدان بر بار منفي در

طرف چپ است، براي ثابـت مانـدن سـرعت بـار لازم اسـت       در اين سؤال به

در خـلاف جهـت نيرويـي كـه     انـدازه و   همكنيم،  نيرويي كه ما به بار وارد مي

طرف راست باشد. در اين صورت بـا توجـه بـه     كند و به بار وارد مي ميدان به

  جايي داريم: جهت بردار جابه

120 F E qW F d cos  
     

120W E | q | d cos    
  

5 6 18 10 5 10 2 42W J            
 

  

 )58تا  53هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

  

  )مرتضي نوبخت(  »1«گزينة   -178

  ختلاف پتانسيل الكتريكي، داريم:تعريف ا هبناب

B A
B A

U UV V
q


   

5 5 5
6 6

5 10 4 10 9 10
2 10 2 10B A B A

( )V V V V
  

 
    

     
 

  

45B AV V V    

 )58تا  53هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -179

كه  شود و براي اين ة باردار نيروي الكتريكي وارد ميدر ميدان الكتريكي به ذر

اندازه با نيروي  ذره با سرعت ثابت حركت كند، بايد يك نيروي خارجي، هم

 –الكتريكي و در خلاف جهت آن به ذره وارد شود. بنابراين طبق قضية كار 

  توان نوشت: ميجنبشي انرژي 

0 1E
E

WK W W
W

         

 )58تا  55هاي  هصفح ساكن:الكتريسيتة  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مهدي نصيرزاده(  »2«گزينة   -180

بنابر قانون پايستگي بار باشد،  qاگر بار هر قطرة كروي كوچك اوليه 

و Rحاصل را با ةشعاع قطر است. اگر8qبا حاصل برابر ةالكتريكي، بار قطر

 8حاصل از مخلوط شدن  ةنشان دهيم، چون قطرrهاي اوليه را با شعاع قطره

  توان نوشت: دست آمده است، مي اوليه به ةقطر

3 34 48 8 23 3V V R r R r          

ها در دو حالت  تريكي قطرهنسبت چگالي سطحي بار الك ةبنابراين براي محاسب

  توان نوشت: مي

2

24
q q Q r
A q Rr

  
         

   

28 22
q r
q r

   
       

   

 )61تا  58هاي  هصفح الكتريسيتة ساكن: - 3فيزيك (

 خارجي خارجي
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 )سيدطاها مصطفوي(      »4« گزينة -181

ــه تعــداد برخــورد ) آ ــين ذرات  براســاس نظريــة برخــورد، ســرعت واكــنش ب هــا ب

. در واحد حجم و زمان بسـتگي دارد ) نه همة ذرات موجود در واكنش(دهنده  واكنش

  )نادرست(

گيري مناسب هم  هايي كه علاوه بر انرژي كافي، جهت ها، برخورد از ميان برخورد) ب

  )نادرست. (شوند ند، منجر به توليد فراورده ميدار

هاي سخت در نظر گرفتـه   صورت گوي دهنده به در نظرية برخورد، ذرات واكنش) پ

  )درست. (شوند مي

تـوان آن را حـين    كـه نمـي   طـوري   پيچيدة فعال، گونة بسيار ناپايداري اسـت، بـه  ) ت

  )نادرست. (جداسازي و شناسايي كرد  واكنش

  )17و  15، 14هاي  شگاهي، صفحهدان شيمي پيش( 

 ----------------------------------------------  

 )سيدطاها مصطفوي(      »2« گزينة -182

R: است يعني 2واكنش داده شده از مرتبة  k[PH ] 23   

20 40R k( / ) R k[PH ] 20 3   )سرعت اوليه(0

  R k[PH ] R R  
12100 3 100 100   )100سرعت در ثانية (04

  R k[PH ]

R k( / )
 

2100 3 100
20 0 4

   

R k[PH ]
[PH ] / M

R k( / )
  

1 204 3 100 0 23 10020 0 4
   

(مول توليدي(   (H
2

   PH3)مول مصرفي23

ــدي بــه عبــارت ديگــر ــرفي توليـ PH] مص ] [H ] 
2

3 23  

ــه توليـــدي PH]) اولي ] [PH ] ) [H ] 
2

3 3 100 23   

/ [H ] [H ] / mol.L   
2 10 2 0 32 100 2 1003   

  )13و  12هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

  )مهدي فائق(  »2«گزينة  -183

رفت     : H kJ  120  1واكنش  

ــت : برگشـ H kJ  140  2واكنش  

H  كيلـوژول از   260در جهت برگشت به اندازة  2واكنشH  در  1واكـنش
  :ها بررسي ساير گزينه. تر است جهت رفت بيش

كيلـوژول و انـرژي    150در جهت برگشت،  2سازي واكنش  انرژي فعال: »1«گزينه 
پـس در شـرايط يكسـان سـرعت     . كيلوژول اسـت  10سازي آن در جهت رفت  فعال

  .تر از سرعت همين واكنش در جهت رفت است در جهت برگشت، كم 2واكنش 
ها سطح انرژي پايين تـر و بنـابراين پايـداري     در هر دو واكنش، فراورده: »3«ينه گز

  .ها دارند دهنده تري نسبت به واكنش بيش

  :  »4«گزينه 
E kJa

E E kJa aE kJa

      

1201 302 11502
  

  )19و  18هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
 ----------------------------------------------  

 )مهدي خاكزادمحمد (      »2« گزينة -184

و ثابـت   Aيابيم كه با چهار برابر شدن غلظت  در مي 2و  1هاي  از مقايسة آزمايش

A ،1برابر شـده، پـس مرتبـة     2سرعت  Bماندن غلظت 
چنـين از   هـم . اسـت  2

در نتيجـه رابطـة قـانون سـرعت     . شـود  مي B ،1مرتبة  3و  1هاي  سة آزمايشمقاي

R/صــورت  واكــنش بــه k[A] [B] 0 بنــابراين مرتبــة كلــي واكــنش . اســت 5
( / )1 0 ها،  با هركدام از آزمايش 4 توان با مقايسة آزمايش شمارة مي. باشد مي 5
 4، [B]، با توجه به اينكـه  4و  1هاي  از مقايسة آزمايش. را تعيين كرد سرعت آن

بنـابراين  . شـود  مي برابر 12برابر شده است، سرعت اوليه واكنش  9، [A]برابر و 

  .است M.s11440سرعت اوليه واكنش 
  )13و  12هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

 ----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(      »1« گزينة -185

Nزيرا سرعت واكنش نسبت به . نادرست: »1«گزينة  O2   .باشد مي 1از مرتبة  5

هـا توليـد    فـراورده   هـا،  دهنـده  زيرا از برخورد مسـتقيم واكـنش  . درست: »2«گزينة 

  .شوند مي

اسـت و طبـق رابطـة     2مرتبة كلي واكنش برابر . درست: »3«گزينة 
xL
xmol .s





1
1 

L.molابت سرعت را قرار دهيم يكاي ث 2مقدار  xجاي  اگر به .s 1 خواهد  1

  .شد

بوده و مرتبة كلي واكنش بـا  ) اي يك مرحله(اين واكنش بنيادي . درست: »4«گزينة 
  .ها برابر است دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

  )17و  15، 14، 13هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

 دانشگاهي شيمي پيش
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 )زواره محمد عظيميان(      »1« گزينة -186

● H  يك واكنش گرماده، ازH به خـاطر  (تر بوده  يك واكنش گرماگير كم

  .تر است ها بيش دهنده ها در آن، نسبت به واكنش و پايداري فراورده) منفي بودن آن

)ميزان آنتروپي يـك واكـنش    ● S)     يـا گرمـاگير بـودن آن    ربطـي بـه گرمـاده

( H) ندارد.  

● Ea تر از  تر يا بيش  برگشت يك واكنش گرماده ممكن است كمEa   برگشـت

  .طور ها نيز همين دهنده آنتالپي استاندارد تشكيل واكنش. يك واكنش گرماگير باشد

تـر يـا    ايداري پيچيدة فعال در يك واكنش گرماده نيز ممكن اسـت كـم  ميزان ناپ ●

  .تر از واكنش گرماگير باشد بيش

تـر يـا    تواند كـم  ها نيز مي ها و فراورده دهنده قدر مطلق تفاوت سطح انرژي واكنش ●

  .تر باشد بيش

  )19و  18هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 -------------------------------------- --------  

 )زواره محمد عظيميان(      »3« گزينة -187

  :ها بررسي ساير گزينه

 هـا و  دهنـده  كاتاليزگر سـطح انـرژي پيچيـدة فعـال نسـبت بـه واكـنش       : »1«گزينة 
  .دهد عكس اين جمله صحيح نيست ها را به يك مقدار كاهش مي فراورده

I)آب اكسيژنه در حضور يون يديد : »2«گزينة  ) ) دنه ي(I در دماي اتاق ) 2(

  . شود به سرعت تجزيه مي

نخـورده   كاتاليزگر در واكنش شركت كرده و در پايـان واكـنش دسـت   : »4«گزينة 

  .كاهد ماند اما از ميزان ناپايداري پيچيدة فعال مي باقي مي

  )25و  24، 23هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 ---------- ------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(      »2« گزينة -188

  .صحيح هستند) د(و ) ج(موارد 

  :بررسي موارد نادرست

  .باشد مي (Rh)صورت  نماد شيميايي عنصر روديم به) الف

  .كند تبديل مي O2و  N2را به  NOمبدل كاتاليستي ) ب

  )27تا  25، 23هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

 ----------------------------------------------  

 )حامد رواز(      »4« گزينة -189

هـا را از روي   ها، آن اكسيد خارج شده از نيروگاه دام انداختن گاز گوگرد دي براي به

  .دهند كلسيم اكسيد عبور مي

  )26و  25، 23هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 )حامد رواز(      »4« گزينة -190

E  .درست است: مورد الف kJa   381 181 562   

  kJ  
50562    Eaدر حضور كاتاليزگر 281100

    381 281    Eaگرزاليدر حضور كات100

تـر اسـت پـس تبـديل      سازي برگشت كـم  چون انرژي فعال. نادرست است: مورد ب
  .ها به پيچيدة فعال است دهنده تر از تبديل واكنش ها به پيچيدة فعال آسان ردهفراو

  . درست است: مورد پ

  NO(g) N (g) O (g) 2 2 2   
واكنش در جهـت برگشـت يـك واكـنش گرمـاده اسـت و       . نادرست است: مورد ت

هـاي گرمـاده را    هاي گرماگير و هم سـرعت واكـنش   افزايش دما هم سرعت واكنش
  .دهد ش ميافزاي

  )25تا  22، 19، 18هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
 ----------------------------------------------  

    
  

 )عليمحمدي موسي خياط(      »1« گزينة -191

  :هاي نادرست بررسي گزينه

بر طبق نظرية تامسون، خنثي بودن اتم به دليـل برابـري مقـدار بارهـاي     : »2«گزينة 

  .)نه الكترون و پروتون، پروتون هنوز كشف نشده بود(هاست  نمثبت و منفي در آ

  .بكرل همزمان با مطالعات تامسون به پديدة پرتوزايي پي برد: »3«گزينة 

هاي حاصل از مواد پرتوزا به كمك مدل اتمي تامسون قابل توجيـه   تابش: »4«گزينة 

  .نبود؛ به همين علت رادرفورد نظرية اتمي ديگري را مطرح كرد

  )8تا  5هاي  ، صفحه2شيمي ) (ساختار اتم(  

 ----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(      »4« گزينة -192

  1 1 2 2 3 3
100

M F M F M F
M

 
   

60 401 3 2 35165 252 3 3
F F F

F
F F F

         
  

  
a (a ) (a )

/ a amu
      

   
35 1 40 2 2549 9 49100  

)aترين ايزوتوپ  بنابراين جرم سنگين X)2  51برابر( amu)51 باشد مي.  

  )14تا  12هاي  ، صفحه2شيمي ) (ساختار اتم(

  100%   381  

381كاهش 100 100 74%381


    26%x  100  

 2شيمي 
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 )حامد رواز(      »1« گزينة -193

  .اند هاي داده شده به درستي بيان شده همة عبارت

  .باشد بيشترين انرژي و انحراف در بين پرتوهاي مرئي براي نور بنفش مي: مورد اول

  .كاملاً درست است 3صفحة  طبق: مورد دوم

  .كاملاً درست است 17طبق حاشية صفحة : مورد سوم

  .طول موج پرتوكاتدي، ربطي به نوع گاز درون لوله ندارد: مورد چهارم

  )19و  17، 5، 4، 3هاي  ، صفحه2شيمي ) (ساختار اتم(  

 ----------------------------------------------  

 )علي علمداري(      »3« گزينة -194

  .باشند صحيح مي» پ«و » الف«موارد 

هـا   ها ابتـدا همـة آن   براساس قاعدة هوند در هنگام پرشدن اوربيتال: بررسي مورد ب

لايـة ظرفيـت عنصـر     pشوند پس زيرلايـة   آيند سپس پر مي پر درمي صورت نيمه به

Se34 صورت  به   باشد كه سه الكترون با  ميms  
1
و يـك   2

msالكترون با   
1
  .دارد 2

زه، شكل و ترتيب اندا به mlو  n ،lكمك سه عدد كوانتومي  به: بررسي مورد ت

  .شود گيري اوربيتال مشخص مي جهت

  )26تا  21هاي  ، صفحه2شيمي ) (ساختار اتم(  

 ----------------------------------------------  

 )محمد وزيري(      »2« گزينة -195

تر يـا مسـاوي تعـداد     ها بزرگ غير از هيدروژن معمولي تعداد نوترون ها به در همة اتم

n  .  هاست پروتون p *  200   

  
42 1202 42 402 80

n e n*n (p ) n p
e p p

   
           

   

  :چون آرايش الكتروني اتم را خواسته، پس داريم

X: s / s p / s p d / s p d f / s p d / s2 2 6 2 6 10 2 6 10 14 2 6 10 21 2 2 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 680   

lالكترون با  12بينيد در اين اتم  طور كه مي همان    .وجود دارد) sزير لاية ( 0

  )27تا  25و  12، 11هاي ، صفحه2شيمي ) (اتم ساختار(  
 ----------------------------------------------  

 )علي علمداري(      »3« گزينة -196

توان فهميد كه اين عنصـر در لايـة سـوم     مي IE5باتوجه به اولين جهش بزرگ در 

  .باشد مي Si14بنابراين اين عنصر . الكترون دارد 4خود، 

  2 2 6 2 21 2 2 3 314Si : s / s p / s p   
  لاية ظرفيت                                                 

  :هاي ظرفيتي الكترون mlو  n ،lمجموع

  ( ) ( )
n l ml

            3 2 3 2 0 2 1 2 0 0 1 0 13    

  )27تا  20هاي  ، صفحه2شيمي ) (ساختار اتم(  

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا جمشيدي(      »2« گزينة -197

  .عنصر دارد 29، 7نادرست، دورة : 1مورد 

  .فلز ندارند شبه 7درست، فقط دورة اول و دورة : 2مورد 

  .فلز دارند ، هم نافلز و هم شبههم فلز 15و  14هاي  درست، تنها گروه: 3مورد 

فلـز   شبه 18عنصر فلزي ندارند اما گروه  18و  17و  16هاي  نادرست، گروه: 4مورد 

  .هم ندارد

  .درست، با توجه به جدول تناوبي عنصرها درست است: 5مورد 

  )33، صفحة 2شيمي ) (خواص تناوبي عنصرها(  

 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(      »3« گزينة -198

  .باشد فلز درست مينافلزفلز ترتيب شبه: »1«گزينة 
  .عنصر گازي دارد و دورة هفتم، بدون عنصر گازي است 4دورة دوم، : »2«گزينة 
  :استعنصر  3، 4و دورة  15فلزي گروه  مجموع عناصر شبه: »3«گزينة 

  Sb,As,Ge   
  .شامل گاليم و برم هستند C37عناصر مايع دورة چهارم در دماي : »4«گزينة 

  )33و  31هاي  ، صفحه2شيمي ) (خواص تناوبي عنصرها(  

 ----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(      »2« گزينة -199

 Arو  He ،Neتا كنون هيچ تركيب شيميايي پايـداري از عناصـر   : »1«گزينة 

پـذيري كمـي دارنـد در     واكنش كه Rnو  Kr ،Xeشناخته نشده است، اما از 

  .هاي اخير چند تركيب شيميايي ساخته شده است سال

  .پذيري قابل توجهي دارند لانتانيدها فلزات براقي هستند و واكنش: »2«گزينة 

مشهورترين اكتينيد، اورانيم است كه از فروپاشي هسـتة آن انـرژي لازم   : »3«گزينة 

  .شود ها فراهم مي براي توليد برق در نيروگاه

دادن يك الكترون به آرايـش الكترونـي پايـدار     فلزات قليايي با از دست: »4«گزينة 

دادن يك الكترون به آرايـش الكترونـي    با از دست Liرسند اما  يك گاز نجيب مي

  .رسد كه هشتايي نيست مي Heگاز 

  )39و  38، 34، 33هاي  ، صفحه2شيمي ) (ها خواص تناوبي عنصر(  
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 )سيدرحيم هاشمي دهكردي(      »2« گزينة -200

A Br

B I

C Cl


 
 

  

Clصورت  فعاليت شيميايي اين سه عنصر به Br I 2 2 محلـول بـرم   . اسـت  2

و تبـديل   Brهـاي   كه توانايي خارج كردن يـون  C2. در آب قرمز رنگ است

. نيـز يـد اسـت    B2رو،  باشد و از ايـن  را دارد، كلر مي Br2هاي  ها به مولكول آن

  اسـت كـه هـم    K19و  Cl17هاي  ، شامل يون)پتاسيم كلريد( KCنمك 

)الكترون هستند و آرايش گاز نجيب آرگون  Ar)18 را دارند.  

  )41و  40، 33هاي  ، صفحه2شيمي ) (ها خواص تناوبي عنصر(  

 ----------------------------------------------  

 

    
  

 )مهلا ميرزايي(  »3«ة گزين -201

هـا   اما از تجزية ساير تركيب. شود ت اكسيد نافلزي تشكيل نمياز تجزية پتاسيم نيترا

  . گردد اكسيدهاي نافلزي تشكيل مي

   SO3: تجزية آلومينيم سولفات

   CO2: تجزية سديم كربنات

   CO2: تجزية سديم هيدروژن كربنات

  ) 27و  9، 8، 7هاي  ، صفحه3شيمي (             

 ----------------------------------------------  

 )اميرعلي برخورداريون(      »3« گزينة -202

  .اسيد شود نه ساليسيليك ساليسيلات استفاده مي از متيل: مورد الف

ها و گرماگير يـا گرمـاده    ها و فراورده دهنده در معادلة نوشتاري نام واكنش: مورد ب

  .شود بودن واكنش مشخص مي

Agرسوب : مورد پ CrO2 بـه   PbCrO4به رنگ قرمز آجـري و رسـوب    4

  .رنگ زرد است

C  :مورد ت H O9 8   فرمول مولكولي آسپرين:4

  C H O3 8   فرمول مولكولي گليسرين:3

  ) 22و  15، 14، 11، 2هاي  ، صفحه3مي شي(             

 )زواره رسول عابديني(      »4« گزينة -203

مولكـول   4مصـرف شـده و    B2مولكول  2و  AB2مولكول  4مطابق شكل، 

AB3 توليد شده است.  

 
AB B AB AB B AB    4 2 4 2 22 2 3 2 2 3

  
               5مجموع ضرايب   

  )10تا  3هاي  ، صفحه3شيمي (  
 ----------------------------------------------  

 )عبدالحميد اميني(      »1« گزينة -204

Cتوان  مي موردنظر را  هيدروكربن Hx y    درنظر گرفت كه معادلة سـوختن كامـل

  :صورت زير است آن به

  y y
C H (x )O xCO H Ox y    2 2 24 2   

  .است yو  xنكتة اصلي در اين سؤال، يافتن 

  
y

molH OmolCO gH O
/ gH O / gCO

gCO xmolCO molH O
   

21 182 2 20 3 0 882 2 44 12 2 2
   

  / y x
/ x y

x y

 
     


0 88 18 18 30 3 30 182 44 30 5   

Cبنابراين فرمول تجربي هيدروكربن موردنظر  H3 كـه   بـا توجـه بـه ايـن    . است 5

اي باشيم  فرمول مولكولي مضرب صحيحي از فرمول تجربي است بايد به دنبال گزينه

xكه نسبت 

y

3
  :است» 1«در آن رعايت شده باشد و آن گزينة  5

  ) (C H )n n 3   فرمول مولكولي)فرمول تجربي5

  : C H6 nفرمول مولكولي10


2  

  )16تا  14و  6هاي  ، صفحه3شيمي (  

 ----------------------------------------------  

 )سيدسحاب اعرابي(      »3« گزينة -205

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  2 6 2 33 2   
  Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)  2 2 2   

  :داريم Znمول  yو  Alمول  xكنيم  فرض مي

x / mol Al

y mol Zn


  

2 5
با حل اين دستگاه داريم2

x y / g

x y / molH

 
 

 

27 65 197 5
3 5 75 22

   

  /
/

/
 

67 5 100 34 18197 5  درصد جرميAl   

  )22تا  18  هاي ، صفحه3شيمي (  

3شيمي 

 ترين ضريب كوچك

 تقسيم بر
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 )زواره رسول عابديني(       »3« گزينة -206

است و يك مـول از هـر گـاز در ايـن      STPشرايط  atm1و فشار  C0دماي 

/شرايط  L22   .حجم دارد 4

  / L 22    N2حجم يك مول 4

  ( ) g 2 14    N2جرم يك مول28

  g
/ g.L

/ L
  

28 11 2522   چگالي4

N  :هاي تركيبي نسبت طبق قانون (g) H (g) NH (g) 3 22 2 3   

  )دما و فشار ثابت(

mLNH LNH
?LNH mLN / LNH

mLN mLNH
   

2 13 3200 2 43 2 31 10002 3
   

  نسبت حجمي                                                  

  )26تا  24  هاي ، صفحه3شيمي (  

 ----------------------------------------------  

 )طفويسيدطاها مص(      »4« گزينة -207

ليتـر   4/22در دما و فشار يكسان حجم مولي گازها در شرايط اسـتاندارد  : مورد الف

  .است

 C400كـردن چـوب در غيـاب اكسـيژن در دمـاي      الكل چوب از گـرم : مورد ب

  .آيد دست مي به

مـول گـاز اكسـيژن حاصـل      1پرمنگنـات ،   مـول پتاسـيم   2به ازاي تجزية : مورد پ

  .دشو مي

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  2 4 2 4 2 2  

/ثابت آووگادرو برابر : مورد ت mol 23 16 022   .است 10

  ) 25و  15، 12، 3هاي  ، صفحه3شيمي (  

 ----------------------------------------------  

 )آبادي مصطفي رستم(      »3« گزينة -208

Fe O (s) C(s) Fe(l) CO (g)  2 3 4 32 3 2  

Feمـول   2000مـول آهـن، بـه     4000ي تهيـة  طبق معادلة واكنش، برا O2 و  3

دهنـدة ارزان   اما در صنعت مقدار كـربن را كـه واكـنش   . نياز است Cمول  3000

Feتـا  ) مـول  3300مـثلاً  (برنـد   كار مي بهقيمت است، بيشتر از مقدار لازم  O2 3 

  .طور كامل مصرف شود دهندة محدود كننده به عنوان واكنش به

  )29و  28هاي  ، صفحه3شيمي (  

 )عبدالحميد اميني(      »4« گزينة -209

C H O C H O C H O C H O  7 6 3 4 6 3 9 8 4 2 4 2   

  ساليسيليك اسيد    استيك انيدريد      د          آسپرين         استيك اسي                  

  molC H O
: / gC H O

gC H O

1 7 6 34 14 7 6 3 138 7 6 3

  مقدار نظري آسپرين

molCآسپرين   H O gC H O
/ g

molC H O molC H O
  
1 1809 8 4 9 8 4 5 41 17 6 3 9 8 4

   

  %62/96 63%/

/
   

3 4100 1005 4  بازدة درصدي  

  )33و  32هاي  ، صفحه3شيمي (  

 ----------------------------------------- -----  

 )اله عليزاده روح(      »3« گزينة -210

(  مول گاز 1 H O(g) CO (g) CH (g)
  

2 1 1
2 2 42 2 2سنگ زغال2

2C(s,   

   .)آ صحيح است( مول گاز  1  

(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g) q


   44 2 2 7 2 3 2 2   

   )ب غلط است(واكنش گرماده است   

   n(CF CF )(g) (CF CF ) (s)n    2 2 2 2   

  .شود پروپن براي توليد ريسمان استفاده مي از پلي

   

  .)پ صحيح است(

جايي يگانه بوده و از فراوردة مذاب آن بـراي جوشـكاري    واكنش ترميت از نوع جابه

  . شود استفاده مي

Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)  2 22 3 2 3  

  .)ت غلط است(

  ) 24و  8، 7هاي  ، صفحه3ي شيم(  

  جرم 
 حجم

  مقدار عملي
 مقدار نظري
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